

INDUSTRIAS ELECTRICAS
-SAENZ-
(INGENIERO)
INSTALACIONES Y SUMINISTROS
VARA DE REY, 17 - TELEFONO 2738

Tres buques de la Escuadra dominicana vendrán a España

Harán un crucero de buena voluntad y expresión de gratitud, dispuesto por el generalísimo Trujillo

MADRID, 14.—El jefe del Estado Mayor de la Marina dominicana, el contralmirante don Luis Homero Lajara Burgos, ha visitado esta mañana, en su despacho oficial, al jefe del Estado Mayor de la Flota española, almirante Pastor. El contralmirante Lajara se encuentra en Madrid con motivo del crucero de buena voluntad que va a realizar a España una misión na-

val dominicana, integrada por el destructor «Trujillo», la fragata «Presidente Troncoso» y la corbeta «Colón». En cada uno de ellos hacen el viaje cincuenta guardiamarinas, cincuenta alumnos de la Escuela Militar de Tierra y otros cincuenta de la Escuela Militar del Aire, más un batallón de Infantería, con escuadra y banda de música. El día 19 llegarán a El Ferrol del Caudillo y después marcharán a Marín, en cuya Escuela Naval harán la ofrenda de una bandera bordada en seda y una placa de bronce que los guardiamarinas dominicanos dedican a los guardiamarinas españoles. El contralmirante Lajara dará lectura a un mensaje que el generalísimo Trujillo dirige a la Marina de Guerra española. Después marcharán a Vigo, donde permanecerán tres días, y seguirán viaje hacia Cádiz, Cartagena y Valencia. Desde allí se trasladarán a Madrid, donde el contralmirante dominicano impondrá varias condecoraciones a altos oficiales de la Marina de Guerra española, y el día 12 de octubre harán una ofrenda de flores ante el monumento a Cristóbal Colón.

En Valencia impondrá la Orden del Mérito Naval dominicana al crucero «Almirante Cervantes», que condujo al generalísimo Trujillo a Nápoles. Desde Valencia marcharán a Barcelona y Palma de Mallorca, a primeros de noviembre emprenderán el viaje de regreso a Ciudad Trujillo.

El almirante Lajara ha declarado que es la primera vez que tres unidades juntas hacen un desplazamiento a un país extranjero y que ello ha sido dispuesto por el generalísimo Trujillo, que ha querido así expresar su gratitud y amor al pueblo español y a su Caudillo.

También Eisenhower estaba sentenciado por los portorriqueños

Este acusado es hermano de Lolo Lebrón, que intervino en el tiroteo de la Cámara.

Lebrón dijo al Tribunal que el movimiento revolucionario en Estados Unidos incluye a varios centenares de personas que están en posesión de un pequeño arsenal de armas, armamento destinado en un principio para una posible revolución en Puerto Rico. Y que los dirigentes revolucionarios acordaron más tarde emplear en una serie de ataques en diferentes lugares de Estados Unidos.—(Efe).

Podere extraordinarios solicita el presidente de Chile

Tensión política en Cuba con motivo de las anunciadas elecciones. El ministro destituido Ernesto de la Fe ataca violentamente a la oposición y a los candidatos afectos

SANTIAGO DE CHILE, 14.—El presidente Ibáñez ha pedido al Congreso poderes extraordinarios para un período de seis meses, a fin de luchar contra la intransigencia social y mantener el orden público en el país.

En un proyecto de ley enviado al Congreso, el presidente hace observar que existe un «plan sistemático de agitación social y quebrantamiento de la disciplina» en Chile.

Estima Ibáñez que tales poderes extraordinarios son imperativos para defender al Gobierno y mantener el régimen constitucional.

Dichos poderes autorizarán al general Ibáñez para: mantener a las personas bajo vigilancia; detener en sus hogares o en lugares que no sean las prisiones; suspender o restringir el derecho de reunión, restringir la libertad de Prensa, Radio y Telecomunicaciones; registrar sin mandato judicial y detener a funcionarios del Gobierno. Ibáñez acusa al comunismo internacional de ser el origen de la actual situación chilena.—(Efe).

DESTITUCION DE UN MINISTRO CUBANO

LA HABANA, 14.—El presidente accidental de Cuba, Andrés Morales ha destituido a uno de los puntales de su Gobierno, el ministro sin cartera Ernesto de la Fe, después de haberse negado éste a acceder a la petición de dimisión que le había sido formulada.

De la Fe era uno de los componentes del primer Gobierno que se constituyó a raíz del golpe de Estado.

Fue ministro de Información hasta principios de este año en que se suprimió este Departamento. Desde entonces ha sido ministro sin

ERNESTO DE LA FE ATACA SIN CONTEMPLACIONES

LA HABANA, 14.—La destitución del ministro sin cartera Ernesto de la Fe constituye la primera brecha de importancia que se produce en la estructura gubernamental surgida a raíz del golpe de Estado del general Fulgencio Batista el 10 de marzo de 1952. Según opina en los círculos políticos de esta capital, la destitución se debe a la abierta oposición de Ernesto de la Fe, en las últimas semanas, a las próximas elecciones generales.

Según el ministro destituido, esos comicios son una negación de los principios en que se basó la revolución de 1953.

El ex-ministro citado, que tiene a su cargo un programa semanal de radio, ha atacado no sólo al congresado opositorista que tendrá Pañeta en las elecciones, encabezado por el ex-presidente Grau San Martín, sino también a los candidatos de la coalición gubernamental a quienes ha calificado de «económicos ladrones».

Por otra parte, ha sostenido constantemente que no se opone a la celebración de elecciones, sino a una alternativa entre un ex-gobernante desautorizado, como Grau, y las viejas fuerzas políticas tradicionales, ahora en proceso de liquidación.—(Efe).

CONGRESO DE AMERICANISTAS

SAO PAULO, 14.—Con cesión del IV centenario de la fundación de esta ciudad, se ha celebrado un

Posibilidad de que Dulles vaya a Londres a una conferencia de los "nueve"

Todo está pendiente del éxito de Eden en su viaje por Europa, en el que se entrevistará con Mendes-France

La Prensa italiana sigue destacando la noble posición de España ante la crisis defensiva europea

WASHINGTON, 14.—En fuentes diplomáticas, dice la United Press, se afirma hoy que el secretario de Estado, John Foster Dulles, quizá vaya a Londres para asistir a una conferencia de nueve naciones destinada a tratar del roame alemán, si el secretario del Foreign Office, Anthony Eden, obtiene el asentimiento necesario por parte de los dirigentes de los diversos países europeos que está visitando. Se tiene entendido que esta conferencia se celebraría en los primeros días de octubre próximo.

Sin embargo, informaciones diplomáticas procedentes de París dan cuenta de que Francia es posible que ponga reparos a la concesión de cincuenta años de garantía contra la agresión alemana que determina el pacto de Bruselas. Las mismas fuentes indican que el Departamento de Estado ha sido informado de que Eden ha obtenido ya la aprobación de los países del Benelux, Italia y Alemania para una revisión del pacto de Bruselas, con el fin de incluir a los dos últimos países citados. Pero, se añade, Eden no tendrá idea de la actitud que adoptará Francia hasta que mañana se entreviste con el primer ministro, Pierre Mendes-France, y otros miembros del Gobierno francés.

Se agrega en las citadas fuentes diplomáticas que el Departamento de Estado ha tenido noticias de que el acuerdo alcanzado hasta ahora entre el ministro británico de Asuntos Exteriores y los Gobiernos europeos con los que ha celebrado consultas, estipula que las naciones del pacto de Bruselas dejarían mano libre a la «Nato» para la organización de las cuestiones militares, ocupándose las del

pacto de Bruselas de la intensificación de las relaciones políticas, culturales y económicas. Se tiene entendido que otra de las facetas del pacto de Bruselas que habría que revisar, es la de que cualquier desacuerdo entre los firmantes habría de trasladarse al Tribunal Internacional de Justicia de La Haya, y como ni Alemania ni Italia son miembros de las Naciones Unidas, habría que encontrar una fórmula nueva, ya que el citado Tribunal funciona bajo los auspicios de la organización internacional.

Se hace notar que el pacto de Bruselas es incluso más eficaz que la «Nato», ya que en virtud del pacto cada nación tendría que intervenir automáticamente en ayuda de la nación víctima de una agresión, mientras que las naciones del Tratado del Atlántico Norte tienen que llegar a un acuerdo unánime antes de que su ayuda se convierta en efectiva.—(Efe).

BONNET CONFERENCIA CON DULLES

WASHINGTON, 14.—El embajador de Francia, Henri Bonnet, ha celebrado una conferencia de 55 minutos con Foster Dulles.

Bonnet ha declarado que deseaba discutir ciertas cuestiones con el secretario de Estado antes de salir para Francia para una o dos semanas, y con objeto de evacuar consultas con su Gobierno. Añadió que Dulles y él habían hablado de muchas muchas cosas, y al preguntarse si habían tratado del problema de la defensa europea, respondió: «Hemos hablado del problema creado por Francia al rechazar la Comunidad Europea de Defensa».—(Efe).

MURPHY EXPLORA EL TERRENO

BONN, 14.—Mientras el ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, se ha reunido con los jefes políticos italianos, que fue largo tiempo consuegro político del presidente Eisenhower, Robert D. Murphy ha iniciado conversaciones en Bonn, adonde llegó inesperadamente ayer, pocas horas después de anunciar Achenauer y Eden que estaban de acuerdo en la idea de hallar un rápido sustituto a la Comunidad de Defensa Europea.

Murphy ha celebrado ya una

(Pasa a la sexta página)

La ayuda norteamericana a Formosa, a ritmo constante

Maniobra parlamentaria contra el jefe del Gobierno nipón, y grave crisis entre el Gobierno y el Ejército del Vietnam

WASHINGTON, 14.—Un portavoz del Departamento de Defensa ha dicho hoy que el generalísimo Chiang-Kai-Shek es perfectamente libre de utilizar en la defensa de Quemoy material y equipo norteamericano enviado por los Estados Unidos a Formosa.

La ayuda militar norteamericana a Formosa se está realizando a ritmo constante, agregó el portavoz. Señaló que, por cuanto esabe el Departamento de Defensa, los Estados Unidos no están enviando material a Quemoy. Sin embargo, el generalísimo puede utilizar el equipo enviado a Formosa para reforzar su avanzada de Quemoy si así lo considera procedente.—Efe.

MANIOBRA POLITICA DE GRAN ALCANCE EN JAPON

TOKIO, 14.—El jefe del Gobierno, Yoshida, manobra hoy contra un intento combinado de la oposición para destruirle políticamente.

Presionado por los partidos adversarios del Gobierno, el presidente de la Cámara de Representantes, Yashiro Shunsui, firmó una orden al no tomaba el avión para Francia, a mediados de hoy, ha decidido permanecer en Salgon en respuesta a los deseos de su clientela.

«La crisis Gobierno-Ejército» —siguió diciendo el general Hinh— exige una explicación de posiciones. Creo que el Gobierno debe aplicar el programa del Ejército porque éste continúa siendo anticomunista y representa a todo el pueblo con los soldados procedentes de los arrozales y los oficiales de las filas de las clases pobre y media.

El Gobierno calculó mal cuando trató de deportar al general. Creyó que el Ejército no estaba unido, pero no sólo abandonó a mí los oficiales en activo, sino también los de la reserva. La crisis se produjo cuando el Ejército no se mostró dispuesto a seguir la política de partidos del Gobierno que estaba decidido a reemplazar a los jefes militares con panaguados suyos. El actual conflicto tiene una ventaja, pues ha reunido al Ejército, como movió por el tratado de Ginebra. Debería agradecerme que haya mantenido la disciplina cuando muchos estaban peligrosamente acobardados. Ahora, el Ejército del pueblo tiene las palabras.

LA CRISIS GOBIERNO-EJERCITO EN VIETNAM

SAIGON, 14.—El general Nguyen Van Hinh, jefe destituido del Ejército vietnamita, que recibió hace dos días la orden del jefe del Gobierno para que se ausentara del país hoy, martes, ha convocado una reunión de Prensa en la que, hablando en tercera persona, ha dicho: «El general, que fue amenazado con un juicio ante un tribunal militar al no tomaba el avión para Francia, a mediados de hoy, ha decidido permanecer en Salgon en respuesta a los deseos de su clientela».

«La crisis Gobierno-Ejército» —siguió diciendo el general Hinh— exige una explicación de posiciones. Creo que el Gobierno debe aplicar el programa del Ejército porque éste continúa siendo anticomunista y representa a todo el pueblo con los soldados procedentes de los arrozales y los oficiales de las filas de las clases pobre y media.

Kefauver emprende el regreso a los Estados Unidos

Afirma que España tiene que jugar un gran papel en la seguridad de los pueblos libres

El subsecretario norteamericano del Ejército muestra su satisfacción por la forma en que se realiza la cooperación hispanonorteamericana

MADRID, 14.—Después de permanecer unos días en la capital de España, ha regresado esta tarde a los Estados Unidos, vía Gibraltar, el senador demócrata Mr. Este Kefauver, acompañado de su esposa. Mr. Kefauver fue presidente del Comité contra el crimen y uno de los candidatos demócratas a la Presidencia. Mister Truman le prometió no apoyar a ningún candidato de su partido, pero, pese a su popularidad, fue derrotado por Mr. Stevenson al mostrarse el presidente partidario de este. Mister Kefauver, contestando a preguntas de los periodistas, ha manifestado, refiriéndose a la actitud de los Estados Unidos frente al comunismo: «Es mi opinión que, aunque la situación mundial tiene peligros, existe una paz relativa en el Oeste, ya que la posición americana es fuerte y segura, y en el Lejano Oriente la paz está ahora garantizada por el reciente pacto firmado por varias naciones asiáticas y mi país».

Considera que Eisenhower es persona popular entre los americanos, y que como no existe diferencia entre los dos partidos con respecto a la política exterior, todos están de acuerdo con el presidente. Refiriéndose al Movimiento Nacional, dice que hubo y hay diferentes opinio-

nes sobre la guerra española, pero los americanos han comprendido que cosa muy importante que es necesaria la amistad con el Gobierno y pueblo españoles. Creo sinceramente —agrega— que España tiene que jugar un gran papel en la seguridad de los pueblos libres, y estoy seguro de que, si ha lugar, lo jugará. Manifestó por último que tanto él como su esposa están encantados de haber visitado este maravilloso país que les ha gustado mucho, y está seguro de que España sufrirá grandemente en muy corto tiempo y tendrá el lugar que merece en el mundo.

SEIZAK VISITA LA FACTORIA «CONTRA»

VALENCIA, 14.—El subsecretario del Ejército de los Estados Unidos, Mr. John Seizak, ha visitado la factoría de «Contra» de Puzol, donde por convenio establecido se fabrican cañones contra carros de combate para el Ejército de aquel país. La compañía es la jefe de la misión militar de los Estados Unidos en España y el de la misión militar norteamericana.

HABLA A LOS PERIODISTAS

MADRID, 14.—El subsecretario del Ejército norteamericano, Mr. John Seizak, que regresó a Madrid procedente de Valencia, a primera hora de la tarde recibió a los periodistas en el hotel donde se hospedaba. Manifestó que el objeto de su viaje a España era ver personalmente cómo se lleva a efecto aquí la cooperación hispanonorteamericana. Añadió que todavía no había visitado más instalaciones que las que esta mañana había visto en Valencia, que es una fábrica de misiles anticarro.

Ha visitado, naturalmente, dijo el ministro John Seizak, al ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes; al subsecretario, general López Valencia, y al jefe del Estado Mayor Central, teniente general Esteban Infantes. Estos tres jefes militares me han producido una impresión muy favorable y estoy satisfecho de la manera en que se está llevando a la práctica esta cooperación de los dos países. Me ha impresionado sobre todo la magnífica actitud de los españoles por la amistad y sincera. Terminó diciendo que mañana se propone visitar algunas unidades de nuestro Ejército y después abandonará nuestro país camino de Grecia.

SELYN LLOYD REGRESA A LONDRES

BARCELONA, 14.—Terminadas sus vacaciones en la plaza de S'Agaró, ha emprendido el viaje de regreso a Londres el subsecretario del Foreign Office, Mr. Selyn Lloyd, y quien acompañó su esposa, Maud, hasta que marcha encaminado de su estancia en la Costa Brava, a la que ha dedicado grandes elogios, prometiendo volver el próximo verano.

Nuestros colaboradores

Por piedad: un poco de silencio

Por A. Rodríguez de León

Acabo de leer, conmovido como ante la mejor novela, un artículo de Carlos Dávila en la Prensa americana, y aseguro que la impresión que me ha producido el conocimiento de este trabajo me durará mucho tiempo. Yo no duraría mucho tiempo si pudiera superar, en complicaciones, la propia realidad. Si bien se mira, para colmar nuestro anhelo, lo mejor no es asomarse a un libro, ni a una película, ni a un escenario. Lo mejor es asomarse, simplemente, a la vida. Bien es verdad que el libro, como el film, como la obra dramática, no es, o no debe ser, más que el reflejo de la vida circundante. Pero tampoco puede negarse que esa realidad que copia, o intenta copiar el artista, está, casi siempre, modelada por la imaginación de éste. Sin embargo, por mucha imaginación que un autor ponga en su obra, aun tratándose de temas escabrosos, o lancinantes, o morbosos, siempre se quedará por debajo de la realidad misma.

La vida ajetada, espasmódica, inquieta, vertiginosa, que nos ha tocado practicar, por las buenas o por las malas, constituye uno de los focos más activos y demoleedores de la existencia moderna. El ruido sobre todo, sus efectos, sus influencias nocivas, no se aprecian a simple vista, pero, a la larga, sus estragos son espantables. Basta repasar, cuando en cuando, las estadísticas, aunque éstas, como dice un actual político inglés sean, como los trajes de baño, más sugestivas por lo que ocultan que por lo que descubren. Esas cifras nos dirán que los males caminan en sentido progresivo, en contra de pausas y de precauciones. En Nueva York, por ejemplo, más de las ciudades más ruidosas, con Madrid, del mundo, el número de personas atacadas de enfermedades mentales, nerviosas, etc., etc., es increíble. Y ese número aumenta, como digo, de una manera desenfrenada. Y son estruendos, hasta ahora, todas las campañas dirigidas a cortar o disminuir siquiera, la trágica cascada. Presigue el ruido como un agente implacable, prodigioso, frío y fatalmente sus víctimas. Pero...

Pero, entre esas enfermedades, ninguna tan cruel, misteriosa e imbatible como la cerebral patía o parálisis cerebral, el máximo azote de la Humanidad. En Estados Unidos, constituyen sus atacados el mayor grupo entre los 20 millones de afectados por enfermedades neurológicas o sensoriales. «RAY» —escribe Carlos Dávila— 540.000 americanos de todas las edades sufren de esta mala. Mal que si no tiene cura, en cuenta medios en cambio, pero no formar definitivamente inválidos a quien lo padece. Esto ocurre desde 1948. Había asociación, nes filantrópicas ocupadas de polio, la tuberculosis, el cáncer, la leucemia, etc., pero nadie se acordaba de estos pobres seres inútiles e indefensos. Fue entonces, en la fecha citada, cuando se organizó la Fundación Nacional de Parálisis Cerebral, y un año más tarde se crearon instituciones filiales en todo el país con el fin de ayudar a los niños a guedarse, a los adolescentes a comprender y a los adultos a vivir útilmente...

Con motivo de la cuarta conferencia anual de la Fundación desarrollada en el Hotel New Yorker, de Nueva York, se han re-

(Pasa a la sexta página)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

Esta Institución, dando por terminado su horario de verano, pone en conocimiento del público que, a partir de hoy, miércoles, 15 del actual, abrirá sus oficinas de 9 a 1 por la mañana y de 4:30 a 5:30 por la tarde, en cuyas horas se efectuarán las operaciones acostumbradas.

ZARAGOZA, 15 de septiembre de 1954.—El Director General, José Siles, y V.º E.º, el Presidente del Consejo de Administración, Francisco Rofay.

SECCION RELIGIOSA
La novena a la Virgen de Valvanera

Se está celebrando la novena de la Virgen de Valvanera en la Parroquia de los Padres Capuchinos con una asistencia de feligreses y devotos que exceden las posibilidades de un local accidentalmente ampliado.

El orador sagrado, Padre Felipe de Barañain, con dición sencillamente elegante, ardorosa y agraciada, está tratando temas de palpable actualidad.

El día pasado expuso la necesidad de la religión, que presentada en los pueblos más incultos y apartados, tiene su realidad en la católica y en ninguna más. Prácticamente excluye la protestante, y hace una breve y muy acertada aclaración del fenómeno de las conversiones del catolicismo al protestantismo y viceversa.

Terminó con unas reflexiones breves y profundas sobre la religión verdadera y su acomodación perfecta a todas las exigencias placidas del corazón humano. Esa religión que edora a un Dios en los brazos de una mujer; esa María que no tuvo más instinto que el de agradar y servir a Dios y que de toda su vida hizo un acto de religión.

ANUNCIOS OFICIALES
DIPUTACION PROVINCIAL

En sesión celebrada el día 4 de los corrientes, esta Excm. Diputación Provincial acordó por unanimidad crear dos becas, dotadas con 2.250 pesetas cada una, para asistir a los cursos de maestros bodegueros que se celebrarán en la Estación de Viticultura y Enología de Haro, para cuya adjudicación se abre el oportuno concurso con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Será condición indispensable que los solicitantes sean naturales de la provincia y sus padres vecinos de la misma.

2.ª Los aspirantes han de dirigirse a las instancias del Ilmo. señor Presidente de esta Excm. Corporación antes del día 18 de los corrientes.

3.ª Habrán de acompañar a la instancia justificantes de ser pobres en sentido legal, y acreditar su condición de labradores.

4.ª El importe de la beca se cubrirá a la terminación de los cursos y a la vista de las calificaciones obtenidas.

5.ª A los solicitantes que sean vecinos de Haro y obtengan alguna de estas becas se les abonará únicamente la mitad del importe de la misma.

Logroño, 14 de septiembre de 1954. El Presidente

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO
ANUNCIO

Cumpliendo lo dispuesto por el artículo 28 del Reglamento de Contratación de las Corporaciones Locales en vigor, se hace público que hasta el día 29 del presente mes de septiembre y horas de diez a doce, se admitirán en la Secretaría Municipal—Sección de Subastas—cuantos pliegos se deseen presentar para optar a la adjudicación del concurso-subasta para contratación de las obras de construcción de setenta y tres viviendas protegidas denominadas «Grupo Turismo General Joaquín González Gallarza», siempre que las proposiciones se ajusten a los requisitos publicados en el «Boletín Oficial del Estado» del día 4 del actual mes.

Logroño, 6 de septiembre de 1954. Alcalde-Presidente, Julio Pernas

COOPERATIVA PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES
ACEITE REFINADO

Recibida la partida de granal que se esperaba, estará a disposición de los señores socios a partir del próximo jueves, día 16 del actual. Igualmente se dispondrá, en breve, del mismo artículo envasado en latas y botellas de marca.

Logroño, 14 de septiembre de 1954.

ACADEMIA UNIVERSITARIA PARA ESTUDIOS DE DERECHO Y FILOSOFIA Y LETRAS

El SEU de Logroño, a través de su obra de formación profesional, emprende para el curso 1954-55 una tarea de extensión cultural y social al dotar a los estudiantes de Logroño que no pueden trasladarse a otros lugares donde existe la existencia de un Centro de Estudios Universitarios, en estrecho contacto con la Universidad, y en el que podrán preparar las Licenciaturas de Derecho y de Filosofía y Letras.

Estas Academias han de funcionar con horarios distintos a los fijados para la jornada laboral, y como su carácter es limitadamente asistencial, las cuotas serán extremadamente reducidas.

Se proporcionarán apuntes con las explicaciones de los señores catedráticos de las diversas asignaturas en las Facultades de Zaragoza.

Informes en la Jefatura Provincial del SEU, Muro de Cervantes, 1.º, primero, de once a una y media y de cuatro a siete de la tarde.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DEL OLIVO

Almacénistas de aceite de oliva. Ponemos en conocimiento de todos los almacénistas de aceite de oliva de la provincia. Subgrupos de origen y de destino que nuestra Jefatura Nacional ha acordado la celebración de una Asamblea General de todos los encerrados, que en Madrid tendrá lugar los días 20 y 21 del presente mes de septiembre.

En orden del día de dichas reuniones, así como otros detalles, se hallan a disposición de los interesados en este Sindicato Provincial.

La Vida en la Ciudad

TAURINAS
Los Chachis y Chicuelo II

Hay revuelo en los establos. Que si por esto, si por lo otro, lo cierto es que en las peñas logroñesas existen disgustos y contrariedades e incluso se adelantan las decisiones vinentas. Pero hay también satisfacciones...

Y amigos en estas últimas se hallan los Chachis... La popularización, espaldas puestas a sus simpatías y sus afectos en Chicuelo II. Admiró su valor, se entusiasma con su proeza... Y como el diestro abasteció—injerto en su concepto—correspondió con las suyas a esas simpatías de los chachis...

Han pasado los chachis del concepto de entusiastas de un torero a la camaradería de una amistad sincera... Y era natural que de ello dieran fe al ser Chicuelo II uno de los diestros de mayor relieve en el carácter de San Mateo.

Menudo homenaje es el que le preparan... Mejor dicho, le tienen preparado. Las dificultades que su celebración llevaba consigo, ya que Chicuelo II es de esas toreros que se ven asediados por las empresas, sin poder por ello disponer de un día determinado, las ha orillado el propio torero al indicar a su apoderado cuantía todo compromiso.

Tal y como se indicó el establecimiento de la empresa subarrendataria de la plaza los tickets cambiables por localidades, y de acuerdo con lo que en el sentido señalan los programas oficiales, hoy a las horas en que está abierto el despacho de la empresa, podrán efectuar el canje aquellos aficionados que en esa forma se hayan prevenido, y ahora, sin sentirlo, van a verse dueños de una o varias entradas, ya para las corridas, ya para la magnífica novillada del cartel mateo...

Aun cuando esta facilidad adquisitiva de localidades se estableció bastante tardíamente, han sido muchos los aficionados que la han aceptado y, por ello, van a verse muy animadas las taquillas oficiales. A que así sea ha de contribuir también la circunstancia de que también es hoy el día señalado para adquirir nuevos abonos...

Y, ya desde mañana, empezará la venta al público de toda clase de localidades y para cualquiera de las tres funciones anunciadas. Claro que lo natural es que esa cualquiera haya que suprimirlo... y dejar para las tres...

Que si las corridas son el mejor de los mejores... la novillada no se queda atrás...

Ya verán qué pronto lo confirman en la taquilla.

NO HAY DOS SIN TRES
Y menos en las combinaciones taurinas. Ayer, en nuestra sección de toros y novillos, nos encontramos un novillero. Previamente en la novillada de mayor éxito—la de Granada. Detallamos los éxitos de Rafael Mariscal y Miguel Montenegro, y sin entrar al stereotipo terminamos diciendo que los tres espadas fueron sacados en hombros.

El ovitido era el malagueño Manuel Segura, que, como sus compañeros, había cortado varias orejas y escuchado muchos y muy entusiastas ovaciones.

Y subrayada la omisión, todos contentos...

A NAJERA, MASANA
El tiempo se ha puesto de tufo con los taurinos. Hoy que var, una máxima de 14 grados y 17 illos de agua, que se nos antojaba crear era de nieve.

Mas todo eso fue ayer... Mañana lucirá el sol y Najera ofrecerá su característica animación y brillantez.

Tiene que ser así... para que «Espartaco» y «Relampago» den la tarde de toros por todos esperada. En ese plan vienen los dos novilleros, «Espartaco» acaba de ganar un bonito capote de paso por su arte y su valentía. Y «Relampago» no puede ya con las orejas que lleva cortadas...

Mañana, en Najera van a sumar una más a sus triunfos.

Y hay que ser testigos de ello. MIGUELIYO

URGENTE

SE NECESITA UNA BRIGADA DE VEINTE A CUARENTA OBREROS PEONES PARA TRABAJAR A DESTAJO EN LOGROÑO. SERAN BIEN RETRIBUIDOS.— INFORMES: GONZALO DE BERCEO, 29.

Oficiales albañiles y encofradores
Se necesitan de 1.º, 2.º, 3.º y peones; serán bien retribuidos
INFORMES: CONSTRUCCIONES DIAZ, GONZALO DE BERCEO, 29.

PLAZA DE TOROS DE NAJERA
(Fiestas de San Juan Martín y Santa María la Real)
DIA 16. A LAS CINCO DE LA TARDE
MONUMENTAL NOVILLADA
4 HERMOSOS NOVILLOS TOROS, 4.
de la acreditada ganadería de don JESUS DIAZ de Calahorra.
SENSACIONAL MANO A MANO ENTRE
Manuel García ESPARTERO
y
Manuel Bravo RELAMPAGO
con sus correspondientes cuadrillas
Sobresaliente: PEPE RIOJA
Día 17, a las 5 de la tarde
GRAN ESPECTACULO COMICO-TAURINO
CARRUSEL 1954
Las empresas de automóviles establecieron servicios especiales.

PEQUEÑOS SUCESOS

Por doña Concepción Ochoa Gabazón, de 55 años, ha sido formulada una denuncia en la Comisaría de Policía manifestando que momentos antes había estado en un chalet que posee en la carretera de Sosia, kilómetro 2, denominado «Villa Ochoa», al cual hacía unos 30 días que no iba, observando que estaban abiertos varios ventanillos, rotos algunos cristales correspondientes a los mismos y abierta la puerta de entrada, si bien la cerraja estaba en posición de cerrada. Pudo comprobar igualmente que habían sido arrojadas las tuberías de plomo de bajada del depósito de agua, así como las tuberías de la fregadero y del baño y los grifos correspondientes, encontrando en el suelo de dichas tuberías, cortadas en trozos pequeños. También notó la falta del grifo del depósito de agua de la cocina económica, de dos garrafas de cántara, de unas 50 botellas vacías, algunos utensilios de cocina y unas tijeras de podar.

Calcula que el autor o autores del hecho han entrado en el chalet saltando la tapia de unos dos metros de altura que, cerca la finca, penetrando por alguna de las ventanas bajas del edificio, saliendo por la puerta de entrada después de abrir ésta por el interior, descorriendo las falseas.

Con las manos en la masa
A requerimiento de Leonides Fernández López, de 31 años, natural y vecino de Esporceda (Navarra), fue presentada en la Comisaría de Policía por una pareja de la Policía Armada Juana Osaba Vizeya, de 35 años, la cual, según el regulante, le estaba sustrayendo del bolsillo izquierdo de la camisa, en la cual llevaba 900 pesetas, el dinero que llevaba, habiéndolo hecho ya de 800 pesetas en el momento que él se dio cuenta del hecho.

La ciudad Juana hizo entrega en esta dependencia de un billete de 500 pesetas que llevaba escondido en el pecho, que dijo ser suyo, y otros dos billetes de 100 pesetas.

El asunto, juntamente con las 700 pesetas ha sido puesto a disposición de las autoridades competentes.

Asistencias
En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes: Santiago González Magaña, de 39 años, de herida cortante en el dedo índice de la mano derecha, causada con un cristal en su domicilio.

Diego Basalo Hierro, de 34 años, de herida cortante en la región occipital y contusión en la región sacra, sufridas al caer de una escalera en la calle de los Baños.

Ambas de pronóstico leve, salvo complicación.

Colegio del Buen Consejo
Se ruega a los padres de las niñas tengan la bondad de llevarse por el Colegio para matricular a las alumnas y preparar los carnets de familia numerosa.

Fiestas en Ausejo
Salidas sábado, a las 8 de la noche, y domingo, a las 13. Regreso, domingo, a las 10 de la madrugada.
Bretón de los Herreros, 26.
AUTOBUSES JIMENEZ

NOTICIAS DIVERSAS
Farmacia de guardia para hoy.—Don Enrique Fernández Díaz, Muro de Cervantes, 1.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 625.

Los cupones terminados en 25 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 14,2; a las 18, media, 13, y mínima, 11,8; a las 6 de la mañana, lluvia, 175 litros por metro cuadrado.

Extremas de España: Murcia, con 33 grados, y León y Lugo, con 6.

Adjudicación de obras.—Por la Excm. Diputación Provincial se ha sido adjudicada al «contralista de Islallana don Eduardo Andrés Martínez» la subasta de las obras de fábrica y explanación de la carretera de Cornago, de Arnedo a las Venias de Cervera, en la cantidad de 2.119.000 pesetas.

Magna peregrinación de la Juventud Masculina de la diócesis al Monasterio de Valvanera

La Juventud Masculina de Rioja M. Camero, siguiendo la consigna del Sumo Pontífice Pío XII, y los deseos de nuestro prelado, excelentísimo señor don Abilio del Campo y de la Barona, recorrió las rutas que conducen a Valvanera el domingo siguiente de la coronación de la Santísima Virgen, 17 de octubre de 1954.

La Juventud Masculina, que en aquel radiante amanecer de 27 agosto de 1947 pasó la tranquilidad de los Distritos con sus aclamaciones y vítores, sacando del olvido el multisecular grito de María: «¡E! Sol de la Rioja, María de Valvanera, volverá en este día a escalar la Montaña Santa para rendir cántico y emocionado homenaje a la Reina».

Ni un solo momento de esta bendita tierra pudo faltar en esta hermosa jornada; ninguno puede volver la espalda a nuestra Virgen Santa.

Ayer, los mozos recorrieron los caminos como evoceros de Santa María de Valvanera, renovando la olvidada devoción y recordando la ancestral obligación contraída con la Señora por nuestros mayores.

Mañana, esos mozos marcharán como bizarros egastadores de la Reina. En santo y seña, su saludo, será «¡Salve a la Reina!», y así, jubilosos, abrirán marcha en el desfile de todos sus hijos para que todos sigan a esa juventud peregrina hasta las plantas de la Señora a rendir de sus labios la sonrisa maternal y la consigna de recuperación espiritual.

No ha de ser una concentración más. Ha de ser un rosario de sacrificios, una diadema de ofrendas y vencimientos, desde los más íntimos hasta el abandono por un día nuestras urgentes ocupaciones pasando por las incomodidades del viaje, las inclemencias, los esfuerzos de toda clase.

¡Joven!; Empuña el bordón con espíritu peregrinante, haciendo pública manifestación de tu fe, renunciándole a ti mismo. Proclamando tu esperanza y amor de Dios.

Las impresionantes escenas filmicas de «El mayor espectáculo del mundo», llevadas a la realidad en la pista del Circo Americano

Carl B. de Millé, el audaz productor cinematográfico de Hollywood, llevó a cabo las más impresionantes escenas circenses a través del film «El mayor espectáculo del mundo», que causaron la admiración de tantos espectadores. Hoy, el Circo Americano, uno de los más importantes circos que viajan por Europa, bajo la dirección del genial productor Arturo Castilla, ha conseguido llevar a la realidad auténtica estas difíciles escenas, cuya emoción indescriptible rebasa cuanto se vio en dicho film. En Congo, la nueva producción mundial del Circo Americano que pronto llegará a nuestra ciudad, veremos ante el mayor asombro como el gran Lothar vuela sobre el espacio, manteniéndose en equilibrio de cabeza sobre un trapico, y contemplaremos, entre otras interesantes actuaciones, como la intrépida Brenda Hanni soporta durante varios minutos la amenaza de la pesada pata del mastodonte delante sobre su rostro.

Estos y otros interesantes trabajos, plenos de emoción, se suceden constantemente en la pista del Circo Americano cuya reciente actuación en Madrid ha constituido el suceso más extraordinario de la temporada circense, habiendo sido calificado por la Prensa de la capital como el mejor espectáculo del mundo. Logroño se halla en vísperas de presenciar este grandioso espectáculo, que constituye uno de los más extraordinarios acontecimientos del circo de cuantos se presenciaron hasta hoy.

Y todo eso por la que es el Sol de la Rioja, María de Valvanera.

En fecha próxima, y desde estas mismas columnas, se irán dando a conocer normas y orientaciones sobre esta juvenil peregrinación. Rogamos a los señores párrocos y jóvenes en general atiendan con todo interés las consignas que se vayan dando a conocer.

La Junta Diocesana

BOMBAS MOTO-BOMBAS para todos los usos Miguel Hornillos

Bodega Cooperativa «San Roque», de Elvillar (Alava) inaugura su edificio e instalaciones de bodega, almazara, graneros, el día 22 del presente mes.

CENTROS OFICIALES
Escuela Pericial de Comercio
MATRICULA OFICIAL
A partir del día 20 y hasta el 30 del actual, y horas de 11 a 1, queda abierta la matrícula para los alumnos oficiales.

Los alumnos que soliciten matrícula gratuita lo harán hasta el día 25 inclusive. Los informes concernientes a esta clase de matrícula se facilitarán en Secretaría.

Universidad de Zaragoza
TRIBUNALES DE EXAMENES PARA EL CURSO PRE-UNIVERSITARIO DE LETRAS, CIENCIAS Y ESCUELAS ESPECIALES

Se convoca a los señores alumnos del curso pre-universitario de Letras, Ciencias y Escuelas Especiales para dar principio a los ejercicios de examen el próximo sábado, día 18, a las nueve de la mañana, debiendo concurrir los de la Sección de Letras, al aula magna de la Facultad de Derecho (Ciudad Universitaria) y los de Ciencias y Escuelas Especiales al edificio de las Facultades de Medicina y Ciencias.

Los alumnos acudirán provistos de pluma o bolígrafo y presentarán en el acto del examen su tarjeta personal. El Tribunal los proveyerá del papel necesario. Los diccionarios no serán utilizados más que en el cuarto ejercicio.

HACE 60 AÑOS.—Se recibieron noticias de que el prógimo día 9 de octubre saldrá para Salamanca el Regimiento de Caballería de Albuera, que estuvo el guarnición en Logroño durante muchos años, y el día 15 del actual mes llegaría para constituir el 13 Montado de Artillería.

Empezaron las obras para construir el edificio con destino a sucursal del Banco de España frente al Convento de las Bernardas de Jesús.

Las temperaturas de hoy fueron: Máxima al sol y a la sombra, 22 y 18 grados, respectivamente, y 18 de mínima, en la madrugada.

MICHELIN SEGURIDAD CONFORT Descuentos pronto pago T. BERGASA CALVO SUTER 17 TELEFONO 1844

Registro Civil
Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Moisés Delgado Moreno, María Mercedes Ventura Busto, Rafael María López Rodríguez, Ignacio María Vicente Ruiz-Ojeda Moreno, María Natividad Andrés Valdovinos Enrique José Pineda del Campo, Félix Iglesias Martínez, María Asunción Dolores Cuevas Pimillos, y Angel José Pérez Martínez.

Funciones.—Ninguna. Matrimonios.—Enrique Tordes Miralles con Isabel Minerva Alberola Molguito; Luis Martínez López con María Josefina Balmaseda Pérez, y Victor Sanz Treviño con María del Carmen Hernández Segura.

La familia de Doña Isidra Andrés Ruiz (Q. E. P. D.) expresa su agradecimiento a las personas que se interesaron durante su enfermedad y tuvieron la caridad de asistir al funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

Al mismo tiempo, se ruega una oración.

Logroño, 15 de septiembre de 1954.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Matilde Pérez Sañudo

QUE FALLECIO EL DIA 16 DE SEPTIEMBRE DE 1954, A LOS 29 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

En vísigo, don Marija Macua; hijo, José-Pablo; padres, don José (trahante ganadero) y Doña Gaspara; hermanos, Alberto, Isabel, Rosalia, Pilar, Teresa, José, Josefina y Manuel; hermana política, Felisa Gil; tíos, primos y demás familia, solicitan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, JUEVES, a las ONCE, en la Parroquia del Carmen, y a las mismas que se celebren en Santa Teresita el día 17, a las siete y media, ocho y ocho y media, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 15 de septiembre de 1954.

Hace 25 años

En Las Gaunas se jugaron tres partidos de fútbol. Por la mañana, los equipos locales que se disputaron la «Copa Angulano»; en el primer contendieron «El Club Ripio» y «Benicencia», alcinados se por el primero: Delgado, Galindo, Galán II, Balcázar, Esquerdo, Martín, Cuesta, Moreno, Pasquero, Alessio, Avelino, Ripa, Tejero, Izarra y Marcelino, que marcó 6 goles por 0 los del «Benicencia» contra «Carín», formados, respectivamente, por Prados, Pérez, Tapia, Fernández (A), Poli, Gómez, Tola, Ramírez, Gil, Palacios y Ferrández (B); y Alonso, Puceras, Aranda, Tré, Chino, Romero, Trasa, Treviño, Palayo, X y de Diego con el resultado de 5-0. Por la tarde jugaron Real D. Valvanera y C. D. Logroño, integrado por Munguía, Alcalde, Escarot, Poli, Sotés, Tell, Araujo, Lucita, Escobá, Juliao y Miguélin. El partido resultó muy igual al principio, pero pronto se vió un dominio absoluto de los de casa que marcaron: Juliao, 3 goles; Luisito 2, y Escobá, 1, por cero los valvaneranos. No obstante haber obtenido el triunfo el Deportivo Logroño y haber ganado el partido anterior, únicos jugadores en la temporada, se notó en este un gran descontento, inseguridad y desconfianza en medios y defensas, el arbitraje, a cargo de Alessio que suscitó a San Juan, acertado. La entrada, buena, a pesar de que el tiempo estuvo frío y tormentoso.

En el Frontón Beti-Jai continuó en un partido de pelota a mano y a 23 tantos, Mendiábal y Mondragón contra Sanz, tarrá y Malavía I, obteniendo la victoria la primera pareja por 9 tantos.

Con motivo de las próximas fiestas de San Mateo, la Compañía de Ferrocarriles del Norte concedió billetes de ida y vuelta a precios económicos, valederos del 19 al 25 de septiembre inclusive.

En el Cineama «El Sol» se proyectó la película «La frontera del amor», por María Teresa, Miquel Astor y Lloyd Hughes; Chas Popolar (Frontón Logroño), «El hijo del caído», por Rodolfo Valentín y Vilma Banky, y en el Teatro Moderno, «El navío ciego», que fue ron del agrado del público.

En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 24 grados; a la sombra, 20, y mínima, en la madrugada, 8,5. Lluvia, 5,3 litros por metro cuadrado.

En Fuenmayor, con motivo de las fiestas, que estaban animadas, en el Teatro La Pira se celebró la Fiesta de la Jota, en la que tomaron parte un cuadro de bailarines y cantadores aragoneses y los cantadores locales «El Baranito» y Arqueimedes Castilla, y la Rondalla Logroñesa, recibiendo todos muchos aplausos.

HACE 60 AÑOS.—Se recibieron noticias de que el prógimo día 9 de octubre saldrá para Salamanca el Regimiento de Caballería de Albuera, que estuvo el guarnición en Logroño durante muchos años, y el día 15 del actual mes llegaría para constituir el 13 Montado de Artillería.

Empezaron las obras para construir el edificio con destino a sucursal del Banco de España frente al Convento de las Bernardas de Jesús.

Las temperaturas de hoy fueron: Máxima al sol y a la sombra, 22 y 18 grados, respectivamente, y 18 de mínima, en la madrugada.

Fiestas en Najera
EMPRESA PEREZ
Servicios los días 16 y 17. Salidas las 10 y 12:30 de la mañana, 4 y 7 de la tarde. Regreso, después de los toros y por la noche.

Atención
Terminadas las vacaciones respectiva del Taller de Reparación de Calzado «Fábrica de Av. Portugal, 28 FABRICA DE ALBARCAS Servicio estirado y acondicionado.

La familia de Doña Isidra Andrés Ruiz (Q. E. P. D.) expresa su agradecimiento a las personas que se interesaron durante su enfermedad y tuvieron la caridad de asistir al funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

Al mismo tiempo, se ruega una oración.

Logroño, 15 de septiembre de 1954.

ANGEL FERRANT

POR EUGENIO D'ORS

(De la Real Academia Española)

Una vez más se cumple, en el juicio sobre los artistas, la sentencia de que es la tonada la que decide de la canción. El calificativo de escultor abstracto podrá convenir o no convenir a Ángel Ferrant. Yo creo que no, y tengo mis razones para ello. Pero, dejemos, por ahora, la cuestión. Yo creo que lo inadecuado del adjetivo "abstracto", si se pretende traducir con ello una exclusividad, o siquiera una antonomasia, queda compensado por la propiedad exquisita con que se aplicaría, al arte de él y a su virtud, la calificación de escultor.

Claro, y nadie lo ignora, que el empleo de los epítetos tiene su cotización en que se traducen a veces inestables matices, en que mil sutiles circunstancias se circundan. El secretario del actor V. Lagómez, cuando su compañía empezaba a actuar en una población, visitaba por en' cargo suyo a los directores de los periódicos, a los cuales iba a decir sin empacho: —El señor Villagómez agradecería mucho a su director que, en su periódico, le llamara «eminentemente». Algo más tarde el mensajero, que tuvo una fortuna vital muy variada, se sentía que enterar de que en Francia, según el uso habitual establecido en las costumbres de la Prensa, el adjetivo «eminentemente» se utilizaba como por menos valioso que el adjetivo «ilustre»; al contrario de los modos de la Prensa española, en que este último tiene menos lustre que aquel. «Eminentes», aquí no lo son más que algunas poetas, mientras que la calidad de ilustre se gana y no sólo obtener el premio quinquenal en el concurso de los autores de estrófalos con que anuncia el denario «Deslumbramientos...» Queda el problema de si llamar a un autor «eminentemente» compensa la falta de cualquier otra ponderación. Nosotros preferimos no entrar en este análisis, siguiendo el principio cristiano que ofrece nuestro perdón a cambio de que nos perdonen.

Pero la vindicación del epíteto «escultor» queda realizada, cuando

de se la desamortiza de lo común, decididamente, para aplicarlo en la región estética, propiamente dicha, en que se gana el sentido más que nudo, que puede alcanzar Federico Schiller en sus «Cartas sobre la educación del poeta y del artista». Entonces se aproxima nuestra noble concepción al sentido estético, que tiene, para el filósofo, la gracia. La gracia no sólo representa un valor, paralelamente equiparable con la pura belleza, sino que envuelve un precio superior al de la pura belleza misma. Añade al contenido de la belleza el de una lealtad que aleja de su percepción cualquier sospecha de dificultad o de esfuerzo. Cabría decir que existen cuatro valores estéticos fundamentales: la belleza; la elegancia; la sublimidad; la gracia, en fin. De estas virtudes, la de efecto más discutible es la elegancia. Discutible no quiere decir desdiable. Se pagaría algo menos, es claro, porque de nuestras manos hubiera salido una escultura como la del Coleono. Pero el que de nuestras manos hubiese salido una imagen de muchacha que recordara, aunque fuese de lejos, aquella «corredora» del Vaticano, que está a punto de agitarse, en el ímpetu de una carrera, y no se agita es una dicha que no hay manera de medir en la práctica del oficio.

Esta dicha la ha alcanzado el escultor Ángel Ferrant muchas veces. No es posible ponderar el placer que hemos gozado en ocasiones; ante el sencillo relieve de una cosedora de máquina y de una mecanógrafa, salido de sus manos. Cuando se anuncia un acontecimiento, como la plástica de un ángel, uno espera ver encarnado en él cuantas virtudes sobran adornan nobilitadamente a lo angélico. Espera, precisamente, una evasión de las dificultades de lo abstracto. De una obra en que se reuna la pureza de lo abstracto con la fortuna incomparable de las recompensas de lo figurativo.

(Exclusivo para NUESTRA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

¡2 Cualidades excepcionales!

Moto-Scooter

(125 c. c.)

PESO ... 110 Kg.
VELOCIDAD ... 60-80 Kms.
SUSPENSIÓN ... Doble barra de torsión.

Solicitamos una demostración y quedará sorprendido del rendimiento, estabilidad y suspensión de nuestra «Scooter».

Precio fábrica. 16.450 Ptas.

Distribuidor:
F. BERGASA. — C. SOTELO, 17.




Estabilidad **Suspensión**

DEPORTES

Lo que cobraron los corredores en la Vuelta a Cataluña

BARCELONA, 14.—Los corredores ciclistas que han participado en la Vuelta a Cataluña han percibido por premios y primas las siguientes cantidades:

Serena, 36.375 ptas.; Sant, 27.225; Poblet, 41.150; Botella, 17.600; Compañy, 16.430; Serra, 18.900; Gelabert, 9.400; Alomar, 8.650; Emilio Rodríguez, 6.000; Trobat, 5.000; Corrales, 11.825; Ciacón, 5.900; Turat, 5.450; Mateo, 1.700; Giudici, 1.300; Baldrerell, 7.825; Messip, 1.100; Gual, 12.600; Segu, 10.175; Bernardo Ruiz,

LAS COOTER

«Iruña»

ES CAPAZ PARA TRANSPORTAR A CINCO PERSONAS, ARRASTRAR 1.000 KILOS Y SALTAR 7 METROS

Con asistencia de las autoridades se efectuaron en una factoría de Pamplona, en el pasado mes de julio, las pruebas de la moto-scooter «IRUÑA», construida totalmente en dicha capital. En primer lugar se hizo la prueba de arrastre, con un peso de mil kilos. Después, la de estabilidad, haciendo saltar la moto-scooter por un trampolín, lanzada por el aire siete metros, para seguir su marcha con toda normalidad. Finalmente se hizo la prueba de resistencia, circulando con cinco hombres con un peso de más de 350 kilos.

La próxima jornada en Primera y primer grupo de Segunda

PRIMERA DIVISION

Real Sociedad-Real Madrid
Hércules-Valladolid
Sevilla-Coruña
Alavés-Barcelona
Espanol-At. de Bilbao
Celta-Santander
At. de Madrid-Málaga
Valencia-Las Palmas

GRUPO NORTE DE SEGUNDA

Lérida-Logroñés
Oviedo-Osuna
Avilés-Ferrol
Baracaldo-España Industrial
Euzko-Leonesa
Juvenil-La Felguera
Zaragoza-Gijón
Eibar-Caudal

Siguen los ataques en Túnez

TUNEZ, 14.—En diversas regiones se ha recrudecido la actividad de las unidades etelaghas. Un grupo rebelde atacó el puesto forestal de Boulouana y dió muerte al guardia-bosques tunecino. Continúan los actos de sabotaje nocturno en las líneas telefónicas en la región de Ksar Mellal. Un Consejo de Guerra ha condenado a trabajos forzados a perpetuidad a dos acusados de haber cometido un acto de sabotaje contra el ferrocarril Bizerta-Túnez. —(Efe.)

RIALTO

A partir del día 20 de septiembre de 1954. INAUGURACION DE LA TEMPORADA PRESENTANDO UN SENSACIONAL ESTRENO EN EXCLUSIVA



GREGOR PECK - VIRGINIA MAYO
EL HIDALGO DE LOS MARES
CAPITAN HORACIO HORN BLOWER
MAYO
MAYO
MAYO

UN FILM DE AVENTURAS INSUPERABLE!
(TOLERADO MENORES)

¡SENSACIONAL!
¡SENSACIONAL!
EL DOMINGO 19 DE LOS CORRIENTES

Jardín-Victoria
INAUGURACION DE LOS GRANDES BAILES VERBENAS
TARDE: 630. NOCHE: 11.
(PRECIOS POPULARES)

Ampliazadas por la magnífica agrupación de MELODIAS MODERNAS «LOS GUATIMAROS»
Emerado servicio de Ambigu.

Se acercan a dos mil los muertos en Orleansville

En la catástrofe ferroviaria de Portugal suman ya 34 los muertos y otros 34 los heridos

ORLEANSVILLE, 14.—Dos nuevos trenes han caído hoy en la catástrofe ferroviaria de Portugal. Los grupos de salvamento recorren la tierra, aun temerosa, en busca de más cuerpos sin vida por a parte continuada de movimientos sísmicos.

El número oficial de muertos en la región de Orleansville ha subido a 1.940, pero se teme que la mortalidad, que es ya muy grande, entre los miles de heridos llegue a las dos mil personas. —(Efe.)

PARA LUCHAR CONTRA EL TIFUS Y EL COLERA

ORLEANSVILLE (Argelia), 14.— Los primeros médicos que llegaron a Beni Rachad han pedido el envío urgente de sueros para dominar la amenaza de tifus y colera. El Instituto Pasteur de Argel anuncia envíos de dichos medicamentos, y en París se han adoptado previsiones para enviar más suero si se aporcan los de Argel.

El presidente general de Argelia, Royal Leonardi, marchará hoy en avión a la metrópoli para informar detalladamente al Gobierno sobre la situación. —(Efe.)

EL DESCARRILAMIENTO DE PORTUGAL

LEBOA, 14.—Los últimos datos de la catástrofe ferroviaria del Sur secan 34 muertos y 34 heridos. A ochocientos metros del lugar en que se produjo el desastre, al parecer por excesiva velocidad del tren, se abre un abismo de 120 metros de altura. —(Efe.)

BUZO QUE NO SALE

ORENSE, 14.—En el salto de San Johan del Sil se sumergió en las aguas para cerrar la compuerta de desvío del río, por el túnel que conduce las mismas a la presa de contención, un buzo que había venido desde La Coruña para realizar este trabajo. Como después de un rato se observase alguna anomalía, se intentó extraerlo, pero resultaron infructuosos todos los esfuerzos realizados. Se supone que la corriente lo arrastró y aprisionó contra alguna parte de la presa. Esta mañana han venido dos buzos más desde La Coruña para intentar extraerlo. La víctima se llama Jaime Varela Ríñez, de 38 años. El infortunado había venido a comprobar el cierre de las compuertas del túnel de desvío del río y durante su trabajo debió sufrir un accidente. El equipo de salvamento de buzo de La Coruña ha trabajado durante todo el día para intentar extraer el cadáver, lo que no había logrado todavía a últimas horas de la tarde. Las bombas que suministran aire al buzo no han dejado de funcionar por el existiera la remota posibilidad de que aún estuviese con vida.

EXPLOSION EN EL «ESTELENA»

BARTA CRUZ DE TENERIFE, 14.—De madrugada se produjo una explosión a bordo del vaporcito motorizado «Estelena», de 200 toneladas, que transporta entre Lanzarote y Las Palmas-Santa Cruz de Tenerife. En el accidente han perecido el comandante, Diego Díaz Valiente, de 50 años, casado; el motorista, Félix Medina, de 19, y los marineros Antonio Martín y Pedro Cabrera, de

La ceguera en los niños ingleses y suizos

NUOVA YORK, 14.—En la sesión de apertura del Congreso Internacional de Oftalmología han sido felicitados hoy infantes según los cuales la ceguera en los niños de Inglaterra y Suiza parecer ser resultado principalmente de influencias congénitas y hereditarias, más bien que de enfermedad infecciosa. El doctor Arnold Shoraby, de Londres, manifestó en 1884 que entre el treinta y el cuarenta por ciento de los eslabados en instituciones para ciegos en Inglaterra y Gales, habían perdido la vista como resultado de la oftalmía de los recién nacidos. Pero un estudio hecho en 1944 demuestra que sólo el 92 por ciento de los niños quedaban ciegos por esta infección. Estas causas hereditarias, en cambio, han aumentado en proporción. —(Efe.)

90.000.000 de ventanas americanas no pueden equivocarse

Gradulux

ES LA AUTENTICA PERSIANA AMERICANA QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

- Difunde la luz y controla la ventilación.
- Sus lamas metálicas de inigualada calidad y acabado plástico son indestructibles.
- Se maneja y gradua fácilmente.
- Se fabrica en extensa gama de colores.
- Su duración amortiza ampliamente su coste.

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO

INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ
Vía de Rey, 17 - Tel. 27-38 - LOGROÑO

Circulación fiduciaria

MADRID, 14.—Según el balance del Banco de España, cerrado el 31 de agosto último, la circulación fiduciaria en dicha fecha era de 90.737 millones de pesetas, lo que representa un aumento de 262 millones con relación al mes anterior.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayores)

Butaca, 5 pesetas

Segundo piso, 2 Ptas.

1.—El inolvidable film
HAMLET
(PRINCIPE de DINAMARCA)
¡La película que seombra al mundo!

2.—La divertida película Fox
Si ella lo supiera
Con Paul Douglas, Linda Bérnell, Celeste Holm y Charles Coburn

Mañana, ESTRENO:
El deseo y el amor
Antonio Villar-Carmen Sevilla

Durante los días 21 al 25 del actual
GRAN COMPANIA DE REVISTAS «COLSADA»

Con la genial y famosa super-vedette GRACIA IMPERIO, con el gracioso actor cómico ALFONSO DEL REAL

EXTRAORDINARIO CONJUNTO DE BELLISIMAS VICETIPLES Presentación, el día 21, con **EL MAXIMO SUCEO DE LA TEMPORADA!**

ANA MARIA
¡Un derecho de lujo y color, y una invasión de carcajadas! (Aut. mayores)

CINEMA DIANA

HOY, SIGUE EL EXITO ARRO-LLADOR DEL FILM DEPORTIVO, CON TODOS LOS ASES DEL FUTBOL

Once pares de botas

José Suárez, Carmen Pardo, Antonio Ramallete y Francisco Mares

Sorprendente intervención de los futbolistas: Puchades, Di Stefano, Campanal, Lesmes, Miguel, Muñoz, etc.

CONTINUA desde las CINCO (Tolerada para menores) Salón perfumado por TOBINO

Hoy.-CINE AVENIDA

(REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO ULTIMAS PROYECCIONES EN ROTUNDO TRIUNFO ¡UN EXITO DE FAMA MUNDIAL!

Solo ante el peligro

Con GARY COOPER y GRACE KELLY

¡Por su novedad...! ¡Por su actualidad...! ¡Por su técnica...! marcará una fecha memorable en la historia del Séptimo Arte (Tolerada menores)

¡PROXIMOS ACONTECIMIENTOS CINEMATOGRAFICOS!
¡LA MAS ESPECTACULAR SUPER-PRODUCCION DEL OESTE AMERICANO!

Un film de aventuras en un TECHNICOLOR perfecto

Al Sur de San Luis

Con Jole Mo Crea, Alexis Smith, Zachary Scott y Dorothy Malone

UNA SENSACIONAL SUPER-PRODUCCION WARNER BROS DE ACCION BRUTA Y AFASIONANTE

¡LA PELICULA MAS DESCOLLANTE DEL AÑO!
¡AMOR!... ¡DUELOS!... ¡HAVENTURAS!

El caballero del Mississippi

EN TECHNICOLOR
Con TYRONE POWER, PIPER LAURIE y JULIA ADAMS

Del romántico ambiente del Mississippi surge la apasionante historia de un fugador capaz de jugarlo todo: la fortuna... el amor... la vida...

¡ESPECTACULAR! ¡SENSACIONAL! ¡UNICA!

SALA AVENIDA

El próximo domingo día 19: INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE GRANDES BAILES SELECTOS

Cinema Diana

PRONIAMENTE, ESTRENO DE LA SENSACIONAL Y EXTRAORDINARIA PELICULA QUE TODO LOGROSO ESPERABA

MGM

QUO VADIS
TECHNICOLOR



ROBERT TAYLOR — DEBORAH KERR — LEO GERNY — PETER USTINOV

APTA PARA TODOS LOS PUBLICOS

Las trompetas de la fama no dejarán de sonar un momento mientras quede una sola persona que no haya visto la película del siglo: QUO VADIS

INFORMACION REGIONAL

MARZO, 14.

FINAL DE FIESTAS.—Ayer, viernes, 13, después de agitar el más típico y popular de los festejos del programa patronal: la Jira campeña a «Fuente del Moro». No obstante el intenso frío que hizo desde las primeras horas del día y del aspecto amenazador que ofrecían las nubes, el público quiso cumplir la tradición, y sin importar el desahucio de la casi segura mojadura, se lanzaron en grupos familiares principalmente, portando sus meriendas, y allí se dispusieron a consumirlas al momento mientras la banda municipal amenizaba la fiesta. En ella se encontraban asimismo los señores y niños acaudados en la Casa de la Juventud, acompañados de dos de las Hermandades de la Comunidad que presta sus benéficos servicios en el establecimiento, y los cuales les fue servida una copiosa merienda, condestada por el hijo distinguido de Ereso don David Gil Palacios, residente en Buenos Aires. Y para que todo se cumpliera en el pie de la letra, también el Excmo. Ayuntamiento pese al frío y a la amenaza de lluvia, ocupó la mesa de picnic ubicada frente a la fuente por nuestros antepasados, presidiendo este simpático y popularísimo festejo posterior del programa. El agüero desistió de la fiesta y obligó al regreso precipitado de los romeros, dejando la banda municipal que anticipar la obligada Jota.

A pesar de la persistencia de la lluvia, el regreso a la ciudad se hizo a los acordes de una brillante orquesta y portando autorcias encandecidas, recorriendo la muchachada bulliciosamente las calles de la ciudad hasta llegar a la plaza del teatro, donde se quemó una colección de fuegos artificiales y el tradicional toro de fuego presenciado por el espectador muchos centen-

ARNEDILLO
FONDA VIUDA DE LUIS MORAL
Labradores
 sembradoras Asensio, de 12-15 rejas, para tractor, Ahorros, tipo internacional.
FAUSTINO ASENSIO
Argenteo (Narrena).

XIV Feria Oficial Nacional de Muestras
ZARAGOZA
3-24 de octubre 1954
ESTE AÑO, GRANDES NOVEDADES.
Contenido con el Congreso Nacional de Fiestas del Pilar.
Importantes rebajas ferroviarias para visitar esta Certamen.

TODOS BENITO RUIZ NAJERA
Soluciones de Clonulida

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, náuseas, adicción, dilatación y úlcera de estómago, tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito.

GRANDES Y RENOMBRADAS FERIAS DE ANGUIANO
En los días 16 al 18 del actual mes se celebrarán en esta villa las grandes y renombradas ferias de todo clase de ganado, permitiendo verse muy animadas, a juzgar por los pedidos de alquiler de cuadreros, y de ganaderos y tratantes.
Lo que se hace público para general conocimiento.
Anguiano, 13 de septiembre de 1954.
El Alcalde, JUAN DIEZ

50.000 PESETAS
se necesitan, totalmente garantizadas, amortizables en un año.
Buena inversión. También admitiría como aporte 200.000 como mínimo, importante industria, producción vendida todo el año.
Dirigirse: Ref. 18.888, «EBRE». — Casa, 15.
ZARAGOZA

ras de personas. Por la noche, a las once, también se dio música de baile en la plaza, para la continuación del régimen lúbrico impudico que nos trae de fiestas, que en la actualidad, los bailes del Suizo y la Artesana, así como los establecimientos públicos, echaron el compás.

MEJORAS EN LA PLAZA DE TOROS.—La importancia excepcional de los festejos taurinos celebrados en las pasadas fiestas obligaron a la realización de importantes obras de reforma y acondicionamiento en la plaza de toros. Así, el Excmo. Ayuntamiento ha construido un buen trozo de plaza de hormigón en el piso de palcos, hasta cubrir el antiguo acceso a las localidades de sombra y reconstruyendo la puerta de entrada que se quemó el 8 de septiembre de 1951, con una inversión total de 25.000 pesetas, entre las que se hallaban comprendidas las 10.000 entregadas por el Club Taurino como parte de sus beneficios del año anterior, conforme a las condiciones establecidas en el acuerdo de colaboración mutua establecido en el citado año. También, entre la Corporación Municipal y el expresado club, han realizado «al alimón» las obras de los cuatro palcos que faltaban para cubrir la parte destinada a señoras, se han diversificado en espléndidos palcos a derecha e izquierda del presidencial, destinados a autoridades, representaciones oficiales y fuerza pública, se ha mejorado notablemente el palco de la presidencia, dotándolo de damascos y adornos; se han construido por el Club Taurino espléndidas gradas con madera de pino en el piso superior, para una capacidad de cerca de 500 localidades; se ha habilitado el balconcillo y se han realizado otros arreglos y acondicionamiento de servicios muy interesantes. En suma, que, poco a poco, pero sin abandonar el caso taurino va adquiriendo su fisonomía característica y perdiendo el aspecto de circo romano que la proporcionó la lamentable mutilación de que fue objeto cuando se demolaron la mayor parte de los palcos que lo rodeaban para vender sus mercancías, y sobre todo, su espléndido maderamen, cuya situación vino a ser agravada con el malhadado incendio a que antes hemos hecho referencia.

Gracias al interés del Ayuntamiento (actualmente propietario del inmueble) y al desinteresado entusiasmo del Club Taurino, que no pierde ocasión alguna para mejorar, llevamos camino de contar de nuevo con una plaza de toros que para sí quisiera muchas capitales de campañas. Confiamos en que una vez que el club efectúe la liquidación de los reclamos restantes, podamos dar nuevas noticias satisfactorias en relación con el caso.

EXÁMENES.—Para mañana, jueves a las diez y media de la mañana, están convocados en el Instituto de Enseñanza Media «Quintiliano» los exámenes correspondientes a los alumnos de 4.º y 6.º cursos, tanto oficiales como libres, y el viernes, día 17, a las diez y media de la mañana, darán comienzo los exámenes de ingreso para todos los alumnos que lo tienen solicitado en la presente convocatoria. Se recomienda asimismo a los alumnos de pluma estilografía para realizar los ejercicios escritos. El mismo viernes continuarán los exámenes para el primer curso y siguientes.

VIAJEROS.—En su línea El Apícola se hallan pasando el verano el prestigioso médico del Hospital de San Sebastián doctor don Nazario Zubizarreta con su bella y distinguida esposa e hijos. Los deseamos estancia grata. Regreso de Santiago de Compostela, de ganar el Jubileo, la peregrinación cristiana, encantada de tan maravilloso viaje.

NAJERA, 13
DEMOGRÁFICAS.—Nacimientos: José Ramón Arenzana García, hijo de Fortunato y María de los Milagros; Julio Hernández y Hernández, de Teodoro y Josefina; Félix del Campo Esteban, de Félix y Joaquina; Prudencia Ortiz Aperribay, de Eugenio y María; y Alicia Guinau Aranzubia, de Jesús y Alicia.
Matrimonios: Adolfo Montojo y Morras con Gregoria Martínez Herreos; Gregorio Gómez y García con Francisca Pilar Samaniego Llerena; Avelino Lacalle Ibáñez con Balbina Sáez Velasco; Félix Acha Moreno con Francisca Arenzana Castañón; Francisco Luis Bartolomé Azofra con María Milagros Najera Fernández; y Julio Jiménez Fernández de Bobadilla con Amelia Díez Ruiz.
Defunciones: Josefina Harvías Azofra, de 77 años; y Esteban Pérez Briones, de 88 años.
—Durante el pasado mes de agosto tuvieron lugar en Najera un total de ocho nacimientos, cinco matrimonios y cinco defunciones.
CINEMATOGRAFICAS.—En el Teatro Villegas se han proyectado las películas «Revue en París», «Alicia en el país de las maravillas» y «Alma en trinchera»; y en el Cinemas Club, «Tulsa», «Ciudad de las chicas» y «Un conflicto en cada esquina».

NUÉSTRAS FIESTAS.—Hace unos días que se viene celebrando en la Parroquia de la Santa Cruz la novena a San Juan Mártir, cuyo comienzo se puede decir que se han iniciado ya nuestras fiestas patronales de San Juan Mártir y Santa María la Real, de las que ya publicamos en estas columnas a

Murillo, Aldeanueva y Castañares de Rioja han celebrado animadamente sus fiestas patronales. Santo Domingo se dispone a celebrar la del beato Hermosilla, y Najera las de Santa María la Real y San Juan Mártir

SANTO DOMINGO, 14

FIESTAS DE GRACIAS Y BEATO JERONIMO HERMOSILLA.—Tendrán lugar, respectivamente, los días 18 y 19, según tradicional costumbre. Programa:
A las ocho de la mañana, diada por la banda municipal. A las diez, misas solemnes en la Santa Iglesia Catedral, cantada por el coro catedralense de Educación y Descanso. Sermón a cargo del párroco de Brillón (Bungos) e hijo de la ciudad, don Lucio Bravo. A continuación, procesión con la efigie de nuestro Santo Patrono y fundador, Santo Domingo de la Calzada, y Patrona la Virgen de la Plaza. A las 8, en el Paseo del Generalísimo, con destino por la banda municipal. A las once, quema de una colección de fuegos artificiales y segundo concierto. En el Frontón Jardín se jugará un gran partido de pelota, condestando Nalda y Esparza contra la pareja riojana de Tricio Pabito y Titiñ.

DÍA 19. En honor del obispo y beato Jerónimo Hermosilla, mártir del Tonkin Oriental. A las ocho, paseo por la banda municipal que dirige el maestro Vallés. A las diez, misa solemne, cantada por la Coral. Sermón a cargo del párroco de Grañón, hijo de la ciudad, don Bernardo Ochoa. A continuación la imagen del beato será pasada procesionalmente. Las Cofradías y autoridades locales presidirán estos actos religiosos. Por la tarde, en el Frontón Jardín, acontecimiento peletístico que se anunciará oportunamente. A las ocho, en el quiosco del Paseo del Generalísimo, concierto por la banda. A las once, en el barrio de Beato Hermosilla se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales y segundo concierto por la banda municipal.

TRASLADO.—Con motivo de nuestras fiestas, se trasladó al mercado del día 18 a viernes 17, al objeto de que la comarca pueda efectuar sus transacciones y compras.

EN EL CASINO CATEDRÁTICO habrá bailes de sociedad y en los cines se darán películas que se anunciarán oportunamente.

LLUVIA.—Lloviznas al escribir esta crónica doce horas de lluvia suave. Si vuelve el calor, la cosecha de legumbres, hortalizas y remolacha lo agradecerán, pero si continúa el frío se perderá mucha de esta clase de frutos. La palata ha reaccionado bastante, pagándose de 75 a 80 céntimos kilo, según variedades y tamaños.

CINES.—Se pasaron las siguientes cintas: En el Catecúmeno, «Trigo y Esmeraldas»; en el Riado, «Spartaco»; y en el Avenida, «Sabotajes». En el Catecúmeno, ayer, tuvo su reprisé «Trigo y Esmeraldas».

ENFERMO.—Se encuentra enfermo de algún cuidado el industrial carnicero don Julián Ochoa (Pitona). Celebraremos su pronto restablecimiento.

ALFAERO, 13
BODA DISTINGUIDA.—El pasado día 7, y en la iglesia parroquial de San Miguel, santificaron sus amores la distinguida y bella señora alfaraña María Dolores Parra Marroño, que se unió en lazo matrimonial con don Ernesto Juárez Oliver, funcionario de Hacienda en Ciudad Real y perteneciente a distinguida familia de aquella capital. Los novios entraron en el templo e los acordes de una marcha nupcial, siendo apadrinados por don Eugenio María Parra Marroño, y la señora Anxetela Juárez Oliver, hermanos ambos de los contrayentes. Entre los firmantes del acta matrimonial destacan los nombres de don Miguel Montserrat, de Zaragoza; don Humberto Juárez, de don Eugenio Parra, Terminada la ceremonia, el nuevo matrimonio se trasladó a la Parroquia de Nuestra Señora del Burgo para base de ofrenda del ramo de Somo con que se adornaba la desposada, ante el altar de nuestra Patrona.

Después, todos los asistentes que fueron más numerosos, se retiraron en bastante número administrado por la esposa de la novia, de nuestra ciudad. En las primeras horas de la tarde, el nuevo matrimonio hizo su viaje de bodas para recorrer Zaragoza, Barcelona, Valencia, Alicante y Madrid, regresando finalmente a Ciudad

Real, donde fijará su residencia. Al felicitar al nuevo matrimonio, le deseamos una eterna luna de miel, y hacemos extensiva nuestra felicitación a don Eugenio Parra y doña Dolores Marroño, padres de la novia, y a doña Marcelina Oliver Rivero, viuda de Juárez, madre del novio, todos ellos de nuestra particular estimación.

CINEMATOGRAFICAS.—Ayer, domingo, se proyectó en el Teatro «Linceo», «El prisionero de Zenda», y en el «Nuevo Cinema», «Despedida». Los dos fueron del agrado del público, especialmente la primera.

MURILLO DEL RIO LEZA, 13

DE FIESTAS.—Con un tiempo verdaderamente espléndido se han celebrado las tradicionales fiestas en honor de Nuestra Señora del Cortijo. Venidas ya las labores de recolección, la afluencia de forasteros ha sido imponente, contribuyendo a la mayor animación de los festejos. En lo religioso, el día de nuestra Patrona a las once de la mañana, salió del templo parroquial en procesión la imagen de la Virgen con acompañamiento de toda el vecindario y la presencia de las autoridades. A continuación se celebró solemne misa mayor, en la que el coro parroquial interpretó admirablemente la de Sancho Marro a dos voces. Ocupó la sagrada cátedra el Padre Alberto de Valdángo, capuchino de la Parroquia de Valvanera, de Logroño, y con palabra clara y brillante expuso el amor sublime de la Virgen para con sus hijos.

Terminada la misa, comenzaron en la Plaza de España los conciertos por la banda municipal que tan acertadamente dirige el maestro Díaz, y en el frontón de pelota por la orquestina «Los Machos», de la localidad, que durante cinco días, sin apenas descanso, han dado verdo a la ingente multitud. Los numerosos espejas, con sus correspondientes orquestas, alegraron durante estos días las calles y plazas de la localidad, dando una nota simpática y alegre a las fiestas.

Merece mención aparte la epesía de «La Alegria», que supo dar la nota alegre y fina acompañada por jóvenes y bellas muchachas de la localidad ataviadas con trajes típicos de la región.

El día once se celebraron las anunciadas corridas de gallos, bicicletas, pedestres y de caballo, resultando muy competidas. El domingo día once, a la una y en la Plaza de España, ante una enorme multitud, se disputaron varios premios en diferentes modalidades de fuerza y entretenidos juegos infantiles, mereciendo los cariños aplausos que les dispensó el gentío allí congregado. A las seis de la tarde, en un camión primeramente adornado y yendo en vanguardia la pañerita de la epesía «La Alegria» y con una carga de guapas muchachas ataviadas con la clásica mantilla española, se dio una vuelta al pueblo, siendo el vehículo escoltado por dos bonitos caballos, a cuya grupa iban dos hermosas moetas. Causó admiración este vistoso desfile. Llegados a la Plaza de España, simuló en la fiesta y muerte a un toro, actuando de espada el estudiante Manuel Ruiz Pastor, con su correspondiente cuadrilla. Escucharon muchas palmas.

Por la noche, y como broche final, hubo riquísimos concursos de jotas de baile y cantadas, siendo muchas las parejas que compitieron y vistosas el Jurado en gran apuro para otorgar los premios. Esperamos que para el próximo año estas epesías, recién formadas, no tengan que enviciar nada a las más disciplinadas de otras localidades.

CINEMA.—Se han pasado por el Cinema Ideal las bonitas películas «Horizontes lejanos» y «La isla de los corsarios», que han sido muy del agrado del público.

A CASAR TOCAN.—Se están leyendo las amonestaciones de las siguientes parejas; Luis Pablo Martínez Monís con Adoración Caro Caro, de Conzano; Alfonso Sáenz Cárdenas con Dolores Urdaibes Euzgo, de Agoncillo; Julián Rodríguez Miuro, de Agoncillo, con Francisco Sordín Martín; Agustín Pabito Robres con María del Pilar González Oñen; y Cipriano Ruiz Torroba, de Clavijo, con Rafaela Castillo Esteban. A todos ellos, nuestra enhorabuena.

ALDEANUEVA DE EBRO, 12

FIESTAS DE LA VIRGEN DE LOS REMEDIOS.—De sobra lo con el programa discutido, se celebró con toda solemnidad la festividad de nuestra Patrona la Virgen de los Remedios y como siempre comenzó en ella el fervor que nuestro pueblo siente por la Virgen, viéndose las funciones religiosas concurridísimas de fines. El anuncio de la fiesta con repiques de campanas y disparo de cohetes y bombas chispeó en las vigas a las doce, por la tarde se celebraron solemnes vespers y se dio la bendición de la

solemne novena que en su honor se vendía celebrando, se cantó la Salve de Esclava por el coro parroquial. En la Plaza de España se quemó una bonita colección de fuegos artificiales durante el concierto-baile dado por la banda de música.

El día de la fiesta se comenzó con una alegre diada, y seguidamente tuvo lugar la misa de comunión general, en la que se acercaron a la Sagrada Mesa una indeterminada doble fila de fieles, cantándose durante la misma diversos motetes eucarísticos.

En la misa solemne, en la que ofició D. Juan de San Mateo, joven párroco de Robres del Castillo, ayudado por nuestro párroco, don Máximo Rubio, y el Sr. párroco de Rincón de Soto, don Saturnino Bermejo, se cantó la «Te Deum Laudamus», de Perosi, ocupando la cátedra sagrada, don Máximo Rubio, que con su cálida palabra hizo vibrar los corazones de los fieles al cantar las glorias de su querida Virgen.

Por la tarde, finalizada la novena con el mismo gran esplendor de días anteriores, el joven sacerdote y párroco don Juan de San Mateo, encargado del sermón de la Virgen, supo entusiasmarnos en el amor por su Patrona. La imagen fue pasada procesionalmente por las calles, luciendo el espléndido vestido y manto que persona amante de Ella ha donado a la Virgen, manto que fue previamente bendecido en la misa solemne, actuando de padrino, el señor alcalde y la presidenta de la Asocia de la Virgen, doña Felicitas Palazón.

El traslado a la ermita duró gran rato, ya que eran interminables las filas de los devotos de la Virgen, y una vez llegado a ella, las niñas Villos Culleres, Jofita Vergara, Leonora Ruiz y Remedios Buono, dedicaron unos bonitos versos dirigidos, despidiéndose a la Virgen con el canto de la Salve popular en medio de vivas y aplausos.

Todos los actos fueron presididos por el Ayuntamiento en plomo y autoridades.

NACIDO.—En el pasado mes de agosto nació Francisco Javier Martínez Hernández, hijo de Francisco y Josefina.

MATRIMONIOS.—Contrajeron matrimonio el día 10 de agosto, José María Vicente Sáenz con Alicia León Castellón. El día 4 del actual, Babino Urribe Palazón con Elena del Río Moreno. El día 6, Teodoro Ruiz Carmona con María Remedios Ortega. El día 10, Joaquín Roldán Marín con María Saldaña Velázquez Cárdenas, y el día 11, Antonio Roldán Larrea con Modesta Palazón Torquemada. A todos nuestra enhorabuena.

MUERTE SENTIDA.—Después de larga enfermedad falleció el pasado día 11 doña Dolores Crespo Bermejo, que siempre se distinguió por sus cariñosas virtudes, habiendo sido muy sentida su muerte. El traslado del cadáver a su última morada y los funerales celebrados en su hogar de su alma se vieron concurridísimos. A su apenado esposo, don Antonio Vergara Pastor, y hijos don José, doña Lucía, don Angel y doña Concepción, así como a sus hijos políticos y demás familia, nuestro sentido pésame.

DEL CAMPO.—La siega que padecemos es el tema principal de los agricultores, ya que esa contribuye a que lo poco y en mal estado que en las viñas dejó el pedrisco se pierda totalmente.

CATANARES DE RIOJA, 13

DE FIESTAS.—Con toda brillantez han transcurrido las fiestas en honor de la Natividad de Nuestra Señora. Desde la víspera, día 7, ha habido gran animación. Las funciones religiosas, han sido de un esplendor extraordinario, con una gran concurrencia de fieles. El día ocho, ofició la misa el hijo del pueblo don José Luis Falacios, y ocupó la sagrada cátedra un circunscrito canónigo de Santo Domingo.

En lo profano, la alegría ha sido desbordante. Los bailes, verbena, partidos de pelota, etc., han estado muy concurridos. Durante los días 8 y 9 se quemaron unas vistosas colecciones de fuegos artificiales y un precioso toro de fuego y como colofón de fiestas una monumental traca.

FALTA DE LUZ.—Son varias las veces que en las vísperas de las fiestas patronales falta el fluido eléctrico hasta muy entrada la noche. Dadas tales repeticiones, no creemos pueda ser obra de la casualidad, y por ello interesamos de las compañías suministradoras tomen buena nota. También se queja al vecindario de que en muchos otros días falta la luz hasta las ocho de la noche.

OBRAS.—Oremos en hora de que, por quien corresponde, se eleven y terminen las obras que para el ensanche de la carretera, junto a la iglesia, se comenzaron hace

años. Después que el terreno fue cedido gratuitamente por nuestro párroco para tal fin, es lástima no se ponga más interés en llevar a cabo lo poco que falta de mencionado arreglo, que redundaría en bien de la circulación, dada la estrechez de la carretera en tal punto, y cuyo estado puede ser cualquier día ocasión de sucesos lamentables.

TRICIO, 14

NACIMIENTO.—La familia Cerna, provin-Pernández ha visto alegrado su hogar con un niño. Enhorabuena.

VIAJEROS.—Llegaron: de Ereso, don Juan Blanco y familia, don José García y el veterinario de ésta, don Luis García, y señora; de Murillo, don Domingo Fernández Cerralosa; de Ortigos, la señorita María Rosa de Enciso; de Vitoria, don Joaquín Valero y familia; y don Jesús Santolalla, y de Vitoria, la señorita Sara Nalda y hermana; Salieron: para Barcelona, doña Furi Andrés y la señorita Flora Sorribá; para Madrid, doña Clara Sáenz, su hijo Juan Manuel y don Fernando Nalda; para Vitoria, don Benito Fernández y señora; para Logroño, doña Demetria Ojeda y don Paulino Nalda y esposa; y para Santander, don Olegario.

AGRICOLAS.—Con motivo del tiempo tan desigual, el vifredo y las legumbres continúan atrasadas, y respecto a la fruta, el año es casi nulo.

ESTOLLO, 13

BODA.—El pasado día 3, en nuestra Parroquia, al capellán celebraron don Antonio García del Soto bendijo la unión en matrimonio de la encantadora señorita María Purificación Rodríguez Casas, hija de nuestros estimados amigos don Francisco, practicante del partido, y de doña Inés, con el joven vecino de Elorrio Fermín Antonio Segovia Satorras, hijo de la viuda de Segovia.

Apadrinaron a los contrayentes don Fermín Rodríguez, tío de la novia, maestro nacional de Badajoz, y la hermana del desposado, señorita María Teresa.

Los invitados que lo eran en gran número, fueron obsequiados con un espléndido desayuno y una copiosa comida, preparada y servida en casa de la novia por las bellas señoritas Valvanera, Gloria, Milagrita, Nani y Lola. La feliz pareja, a la que deseamos toda suerte de venturas, salió para recorrer en viaje de luna de miel distintas capitales españolas.

Partió aitura, labores, consejos de cocina y decoración encantados en «discusión de Hogar», álbum trimestral editado por la Sección I.

Guía Médica

Próbo Ramírez
Estómago-Hígado Intestinos
Calvo Sotelo, E. T. 1313 CSP 61

MONTOYA
Garganta, Nariz y Oído
M. Villanueva, E. (OSP. 651)

ZAMORANO
Ex Profesor de Cirugía por oposición de la Facultad de Medicina de Zaragoza, especialista en MEDICINA Y OPERACIONES DE:
ESTÓMAGO-HIGADO INTESTINOS
D. de la Victoria, 45. Tel. 2310. (C. S. P. 427)

BECERRA
MÉDICO FORENSE MEDICO FURRICULTOR ENFERMERIA ENFERMERIA MENTALES NEUROSIS Y DE NIÑOS
CASTROVIEJO, 7. TEL. 1038. (OSP. 363)

CLINICA «Ntra. Sra. del Pilar»
DONALDO DE BENCIO, 18 TELAFINO 24-30
Médico director: C. Montoya. - (E. S. R. 480)

«La HOAC es una realidad terminante», dijo el doctor Morcillo en el acto de clausura de la IX Semana Nacional, celebrada en Deusto

Más de trescientos seminaristas, y telegramas de adhesión del cardenal primado, arzobispo de Valencia y obispo de Orense

El pasado domingo día 12, y a las doce y media de la mañana, se celebraba en el amplio salón de actos de la Residencia de Padres Salesianos de Deusto de (Bilbao) la clausura de la IX Semana Nacional de la H. O. A. C. (H. O. A. C. Obrera de Acción Católica). Previo el acto de despedida de los obreros seminaristas, en el que hicieron uso de la palabra respectivamente un obrero por cada una de las diócesis asistentes a estas magnas jornadas, lo hicieron posteriormente don Manuel Castellón Ferrer, presidente nacional de la H. O. A. C., quien hizo un breve y brillante resumen de lo tratado en la semana, señalando la tarea de los O. A. C. en frases claras y conceptos firmes.

Seguidamente, don Santiago Cordero, presidente del Consejo Superior de los H. O. A. C. y primer presidente de la H. O. A. C., aludió a la afirmación de quienes se adherían a la A. C. de estas organizaciones obreras y hoy son los primeros en pedir con toda urgencia el desarrollo de este movimiento obrero, único capaz de colaborar en la reforma cristiana de la cultura. A este fin, añadió don Santiago, todas las ansias y esfuerzos se han encaminado a crear la A. C. patronal, de cuya colaboración con la H. O. A. C. puede esperarse mucho para la solución del problema social.

A continuación Su Excelencia don D. Morcillo, obispo de la diócesis vizcaína, se dirigió a los seminaristas y C. Nacional de la H. O. A. C., afirmando que Bilbao agradece la elección como lugar para la celebración de la IX Semana Nacional, porque había producido muchas cosas de los seminaristas. La H. O. A. C. dijo mediante el doctor Morcillo, es una realidad terminante.

El Sr. E. terminó señalando a los seminaristas que sus tareas bien definidas para un futuro inmediato, que han de llevar a cabo con ardor, pero con madurez, serenidad y caridad. La primera consiste en la elevación y dignificación del obrero, que, mediante la proletarización, ha visto rebajada su dignidad.

La segunda ha de consistir en resaltar los valores naturales y sobrenaturales del trabajo, puesto que el obrero está cumpliendo los planes de Dios en la tierra.

Y la tercera, colaborar con los patronos y legisladores en la reforma de la empresa, para que ésta lleve a cabo la tarea social de la Iglesia, que en esta parte está todavía sin cumplir. Señaló el señor obispo la necesidad de que el obrero sienta el orgullo de la solidaridad con el trabajo intelectual, para terminar señalando a los O. A. C. que deben trabajar con decisión en la reforma de la empresa, pero sin dar pasos en falso, extremando la prudencia, y colaborando con quienes se lamentan de proponer dicha reforma. Terminó impartiendo su bendición a todos los circunstantes.

ALGO SOBRE LA SEMANA.

Estas jornadas, como indicábamos, se han celebrado en la Residencia de los PP. Salesianos de Deusto, habiendo asistido a ellas representantes de 40 diócesis españolas de la H. O. A. C. Las diócesis que en esta quincuagésima edición son 60, lo cual da idea del avance de la organización obrera católica. Han asistido a esta Semana Nacional 286 hombres (entre ellos 53 consiliarios y 33 seminaristas). Asimismo, dos directivos de los equipos populares leales, uno de ellos con su esposa, y un sacerdote belga. También un obrero portugués, todo lo cual ha sido considerado en jornadas un trabajo internacional.

La semana abarcaba tres aspectos: estudio del enfoque y vocación

de los equipos para el tercer año del plan quinquenal; revisión de la marcha de la obra hasta el presente y concreción de la estructura, de acuerdo con el plan quinquenal, y plan de actuación, extensión y proyección de la obra para el año próximo.

La primera parte corrió todos los días a cargo de Guillermo Rovira, quien ha ido enfocando la vocación de los equipos respecto a la reforma de la empresa, asociaciones profesionales, orden cívico y estructura de la HOAC, dando orientación los dos primeros días sobre psicología individual y de masas, ya que los equipos de la HOAC, en las actuaciones, han de necesitar una actuación de conocimientos psicológicos. Sobre todo se ha insistido en la necesidad de que tanto las actuaciones de los militantes como las instituciones y hombres, sobre las que se ha de actuar, tiene que encajar dentro del plan de Dios.

Respecto al segundo aspecto, todas las diócesis exponían todos los días los éxitos y fracasos de sus respectivos centros; asimismo, por la tarde, tenían lugar las reuniones de los distintos Secretariados de la organización, celebrándose a continuación la sesión plenaria en el salón de actos.

A tal fin, como es lógico, hubo elecciones para designar la Mesa que había de presidir estas sesiones, recayendo la presidencia sobre una representante de Logroño. A estas sesiones, como a las anteriores, asistían los directivos nacionales y el consiliario nacional, don Tomás Malagón. Las sesiones, animadas y a veces demasiado.

También los consiliarios y otras crias de casa, como llamaba alguien a los seminaristas, celebran sus propios días, celebrando la hora santa. Una semana de trabajo intenso para todos.

HORA SANTA, VISITAS Y OTRAS COSAS.

Tan escaso era el tiempo, que sólo el jueves por la tarde se hizo una escapada para visitar la basílica de Begonia (Andra Mari), Patrona de Vizcaya. Allí tuvo lugar una emocionante Hora Santa de la HOAC, con las naves abarrotadas de público, pues asistieron muchos familiares de los seminaristas vizcaínos.

Le correspondió predicar al Padre Gerardo Capellán.

Algunos seminaristas aprovecharon la hora de descanso entre la comida y las reuniones de Secretariados para visitar astilleros y talleres de Euzkaintza y con sus tres mil quinientos obreros y sus secciones de calderería, fundición, ajustaje y demás, todo inmenso. Sobre todo aquellas grúas gigantes que se deslizan por el techo y que levantan pesos de 60.000 kilos. También vimos las escuelas de aprendices, completísimas en sus que siguen estudios durante cuatro años, y algunos de los trabajos realizados por ellos y premiados hasta en concursos nacionales. Estudian cerca de quinientos aprendices que después pasan a engrasar el personal de esta empresa.

Hay que señalar también en esta semana el desinterés de los hoacistas vizcaínos al traer de sus casas las sabanas suficientes para que lo seminaristas durmieran, así como el espíritu de sacrificio de los seminaristas de Vizcaya, que han estado toda la semana sirviendo a la mesa, fregando, trabajando, como obreros. Y hablando de sacrificio la nota emotiva de Manuel Iglesias, vocal de caridad y enfermos de la HOAC de Orense, que, careciendo de dinero, se ha costeado el viaje en tren hasta Palencia, y de allí hasta Bilbao, andando con su rueda de afilar, variando cuchillos y tijeras, para mantenerse, costear los gastos de pensión de la semana y enviar dinero a su esposa e hijos. Andaba

60 kilómetros diarios, y así se ha ganado el viaje a la IX Semana sin «mangar» a nadie.

No han faltado nuestras veladas teatrales. Después de la cena, unos días los obreros, otros los obreros o seminaristas, no faltaba nuestra función de teatro. Mención especial merece la del jueves, día en que, al volver de Begonia, la C. D. de la HOAC vizcaína nos ofreció una gran velada, con artistas excelentes, entre ellos el magnífico Orfeón de San Pablo y el famoso grupo de danzas vascas Diurri, vencedores en certámenes celebrados en Francia, Inglaterra y otros países europeos. Gustar a la rabia. Y fueron aplaudidos, con gran entusiasmo.

LA JERARQUÍA SE ADHIERE.

El sábado al mediodía partió la representación belga. Pero antes quisieron despedirse, y uno de los directivos de los equipos populares hizo uso de la palabra en francés, traduciendo al momento Castellón. Elogiaba a la HOAC, que en su organización consideraba superior a la belga. Después leyó unas cuartillas en español, ensalzando la internacional cristiana, para terminar diciendo que él bien estos días no nos hubiéramos enterado a través de la lengua, lo hubiéramos hecho a través del corazón. Nos emocionó este belga, de verdad.

Por la noche, en la sesión plenaria, leímos varios telegramas recibidos, en los que el cardenal primado de España, el arzobispo de Valencia y el obispo de Orense adherían a nuestras jornadas.

Varios sacerdotes, un jesuita y otros religiosos, expresaron en el acto de despedida su admiración ante las tareas apostólicas de los OAC y su alto nivel espiritual. Creemos que el lema adoptado por la Comisión Nacional para estas jornadas «Dar en el clavo, es una realidad de nuestra organización. Sólo falta remolcarlo... El resplandor rojizo con que los Altos Hornos, de Sestao iluminaban el cielo de Deusto por las noches es todo un símbolo de nuestra tarea. Tenemos que fluminar en lo espiritual y en lo material, lo obrero de nuestros hermanos de trabajo, aunque sea a costa de nuestra sangre...»

R. GREDILLA.

El mejor colaborador del ama de casa. Álbum de labores editado por la Sección Femenina.

EL SEÑOR

D. Alfonso Sáenz Gil

Falleció en Astasu (Guzpúcoa) el día 11 del actual, a los 39 años de edad habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Carmen Miguel; hijos, Alfonso y María del Carmen; madre, doña Justa Gil; hermanos, Francisco (Factor de la «Renfe», ausente), Timoteo (Barman del Café Granja Oriente), Elena, Blanca, Gloria y María del Carmen (ausente); hermanos políticos, Paz Moreno (ausente), Aurea Gardachar, Melgas Marauri (Cocinero de la Ponda Las Animas), Enrique González, Santiago Madurga (Industrial de esta plaza), José Luis Prieto (ausente), Pelayo, Pedro (Industrial de esta plaza), María, Luisa y Antonia Miguel (ausente), Celia Blanco (Bailante de Aviación, ausente); sobrinos, tios, primos y demás familia, suplican una oración por su alma.

Logroño, 15 septbr. 1954. La conducción del cadáver se efectuó en Astasu el domingo día 12.

EL SEÑOR

Don José Ruiz Villoslada

(Maestro carretero)

(Caballero de la Orden de Cristo)

FALLECIO EN NAJERA EN EL DIA DE AVER habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Encarnación Martínez; hijos Amador, Teodoro, Candelaria y Vicenta; hijos políticos, Matilde Montalvo, Angela Maezru y Angel de la Peña; hermanos, Benito, Santiago Luis y Antonio; hermanos políticos, Fernando Martínez (Vda. de Formero García), Jesús Santolusa, Vicenta Fernández, Natividad Barinaga y María Lacalle; nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo piadoso favor les quedaran muy agradecidos.

Nájera, 15 septiembre 1954. Funerales—HOY, MIÉRCOLES, a las NUEVE Y MEDIA, en la Parroquia de la Santa Cruz. Conducción del cadáver.—HOY, MIÉRCOLES, a las SEIS.

EL SEÑOR

Don Justo Hernando Rivera

Falleció ayer en Leza (Alava), a los 22 años de edad habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Su apenada madre, doña Josefina Rivera Martínez (Vda. de Hernández); hermanos, Otilia, Santiago, Bernardino y María de los Angeles; abuelos, tios, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al acto que se indica a continuación.

Leza (Alava), 15 septbr. 1954. Funeral: HOY, MIÉRCOLES, a las ONCE, en Laguardia.

Posibilidad de que Dulles...

(Viene de primera página)

conversación de más de una hora con el canciller Adenauer. Según los informantes, Murphy sondeará la opinión oficial alemana sobre el actual viaje de Eden por el continente.—(Efe).

SIGUE DESTACANDO LA POLÍTICA ESPAÑOLA

ROMA, 14.—La Prensa Italiana continúa ocupándose con gran interés del discurso pronunciado por el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto María Arias, ante los congresistas del Centro Europeo de Documentación y subraya que España ha dado una lección de política constructiva y verdaderamente europea, basada en la defensa de los principios del cristianismo y en el respeto de los sentimientos nacionales.

«Después de tantas manifestaciones políticas de carácter negativo —afirma el Secolo— un comentario dedicado a este discurso —de la conferencia de Bruselas a la sesión parlamentaria francesa, a las últimas reacciones internacionales, al derrumbamiento de la CED, etc., es sumamente significativo y nos conforta mucho el hecho de que la primera manifestación de carácter positivo en sentido verdaderamente europeo haya venido de España.»

«Las palabras del ministro español de Asuntos Exteriores —agrega— que en los pasados meses demostró ya ver lejos, a través de una política activa e inteligente, con respecto a los problemas europeos, representan por fin un punto en el camino de la tan desgraciada y desorientada Europa.»

«El señor Martín Artajo ha dicho que España asume su propia responsabilidad frente a la crisis europea y ha afirmado que a la construcción de un nuevo orden europeo no se podrá llegar si no se permanece fieles a los principios del cristianismo y de la nacionalidad.»

«Qué lección para ciertos euro-

peistas de nuestra casa —continúa diciendo el Secolo— España, que durante años ha estado resolviendo sus problemas político-económicos sin abandonar la más celosa tutela de su soberanía y de su dignidad, dice claramente a Europa que no abandonando ni demoliendo los principios nacionales, sino respetándolos y coordinándolos, dentro de esquemas que sean lazos y no cadenas, se puede salvar el continente de la división y de la guerra, y se le puede defender eficazmente del peligro comunista.»

El periódico recoge también la invocación española a la defensa de los principios del cristianismo y dice que debe ser tenida en cuenta por aquellos que abren las puertas de su casa a diversas manifestaciones de materialismos.—(Efe).

Podere extraordinarios...

(Viene de primera página)

que el Consejo de Superintendencia de Moneda y Crédito concedió en los últimos diez meses más de 200 millones de dólares en prioridad de cambio, y que los actuales compromisos del erario público pasan de los cien millones de dólares.—(Efe).

TRAFICANTES DE MATERIAL ESTRATEGICO DETENIDOS

CARACAS, 14.—Entre los miembros de una banda de traficantes de material estratégico que han sido detenidos se encuentran dos españoles. Estos individuos, cuya filiación no se ha concretado aún, aparecen como los jefes del grupo que, a bordo del vapor italiano

Situación en la India portuguesa

LISBOA, 14.—La Asociación General de la India Portuguesa ha formulado una protesta por la retención en Bombay de las mercancías destinadas a Goa. La protesta fue dirigida a los agentes de navegación M. Mackenzie, y aún no se ha recibido respuesta, si bien se sabe que la línea va a reanudar su servicio Bombay-Mormugao el día 17.

En la última semana de agosto atacaron en Goa tres barcos ingleses de carga, uno portugués y uno alemán, y entre el cinco y el veintidós de agosto se exportaron desde Goa 57.100 toneladas de mineral de hierro.—(Efe).

LISBOA, 14.—Un grupo de personalidades del antiguo partido democrático de oposición a Salazar acaba de publicar un comunicado en el que pide de relieve su deseo de colaborar con el gobierno en la defensa de la India Portuguesa. Firma el manifiesto, en primer término, el octogenario general Norton de Matos, cuya candidatura para la Presidencia de la República fue opuesta a la del fallecido mariscal Carmona en 1929.—(Efe).

PARA LA MUJER ESTETICA Y BELLEZA

A la mujer la asista la vejez. No el llegar a la ancianidad, sino el descubrir las huellas del tiempo impresas sobre la piel del rostro. No puede evitar a este enemigo de su belleza; no puede huir el cuerpo al temido ataque, pero sí puede retardar lo más posible que las hechas que se dejan en su piel el paso inexorable del tiempo aparezcan prematuramente, marchiten su lozanía y resten tersura a su epidermis.

Las mejores armas contra la vejez las tenemos en los acertados ejercicios de educación física y en los masajes, imprescindibles si se quiere conservar indefinidamente una piel lozana, sin indicios de arrugas ni flaccidez.

La acción beneficiosa del masaje

es lenta pero muy eficaz. No se notan los resultados a simple vista inmediatamente después de iniciado el tratamiento, pero si se observa con detenimiento la epidermis tratada podrán notarse enseguida los efectos del mismo, pues la piel aparece más firme y lozana, camino abierto para obtener una delicada piel llena de atractiva naturalidad —cúlis de porcelana—, que nunca podrá conseguirse a base de aplicaciones de maquiillajes de fondo.

La técnica del masaje es muy delicada y no aconsejo a mis lectoras que se consagren al masaje por su cuenta y según su capricho, pues el masaje mal aplicado ocasionaría el relajamiento de los músculos faciales y, en consecuencia, el aumento de las arrugas y flaccidez que tratan de corregir. Sin embargo, si se siguen al pie de la letra las indicaciones podrán conservar el aspecto joven de la tez, limitando el masaje a la sabia aplicación de la crema nutritiva que apliquen a su cutis cada noche, dejando los tratamientos más completos a manos de expertas profesionales.

Masaje para la frente.—Desde la mitad de la frente hasta cada sien se pollicizará ligeramente la piel. De este modo debe seguirse toda la extensión de la frente. Repetir seis veces en cada lado.

Angulo externo del ojo.—Para eliminar las llamadas opatas de gallos, colocar el dedo índice sobre la arruga, y ejecutando un ligero movimiento de rotación, seguir todo el trayecto de esta arruga extendiéndose ligeramente la piel. Seis veces en cada ojo.

Masaje de la nariz.—Tomar entre el dedo índice, medio y pulgar el arqueo de la nariz, y oprimiendo ligeramente, desender hacia la extremidad inferior, amasando también ligeramente las alitas. Repetir ocho veces.

Masaje para las mejillas.—Pellizcar y amasar la mejilla en toda su extensión, siguiendo la dirección de la nariz a la oreja. Cinco veces en cada mejilla.

CONSULTORIO DE BELLEZA RESPUESTAS

Para Laura.—Puede venir a consultarme cuando guste. Siendo suscriptora de NUEVA RIOJA no tiene que abonar nada. ¿Complacida?

Para Nareisa.—Aplicarse compresas de hielo, y lávese la región afectada con agua a la que habrá añadido unas gotas de limón.

Para Carola.—No me indica la característica de las manchas; la ruego me escriba más extensamente.

Para S. D.—Contesto a tan amable solicitante y le mando una fórmula muy eficaz: cara virgen, 75 gramos; miel, 75; jugo de hino blanco, 75 gramos.

Para una veranante.—Lávese la cara con la siguiente loción, que dejará secar por sí sola: Agua de tilada de rosas o hamamelis, 200 gramos; alcohol de romero, 30; boroato de sosa, 16; ácido salicílico, 4 gramos.

Para M. L. J.—Con mucho gusto le mando lo que me ha solicitado: Lanolina, 120 gramos; aceite de almendras dulces, 15; y glicerina, 61 gramos.

Para Constanza.—Puede dera todas las noches el siguiente preparado: Aceite de ricino y ron a partes iguales.

Cada consulta irá acompañada de un cupón de los insertados en esta sección.

A. J.

«NUEVA RIOJA»
CUPON PARA
Consultorio de «Estética y Belleza»
(Directora del Instituto Científico de Belleza «N. R.»—Avda. Colón, 53, ent. ochava, Logroño.)

ALQUILERES ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

HABITACION derecho cocina, desahogado matrimonio solo. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

SE NECESITAN oficiales alfabetados, operadores de 14, 24 y 34 y pocos. Serán bien retribuidos. Informar a Construcciones Diaz, Gonzalo de Beascoa 29.

APRENDICES de 14 a 16 años, se necesitan. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.374.

APRENDIZ y aprendiz, se necesitan para fábrica de embutidos. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.379.

SE PRECISAN aprendices para fábricas de dulces. Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.385.

ANA, se necesita para cuidar un niño. Razón, Sastreía Larrea.

APRENDIZAS, se necesitan para fábrica de zapallitas. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.388.

SE NECESITA, se necesita. Ganará bien sueldo. Informes, Gallarza, 6. Charabanchel.

FINCAS para cafetería, se precisan. Informes, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.392.

SIRVIENTA o asistente, se necesita para señor solo. Av. Navarra, 15, 3.º.

ASISTENTA bien retribuida, se necesita. Vara de Rey, 17, 3.º izq.

SIRVIENTA, se necesita. Gral. Franco, 36, 2.º izq. Presentarse por las tardes.

ASISTENTA, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

ASISTENTA con buenos informes, se necesita. Milicias 59, 1.º dcha.

SIRVIENTA para dos de familia, bien retribuida, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA con informes, se necesita. Vara de Rey, 7, 3.º izq.

COMPRAS

INTERESA ADQUIRIR: «Historia de Calahorra». P. Lucas de San Juan de la Cruz, Valencia 1925; «Logroño y sus alrededores»; Gómez Antero, Logroño 1897; «Privilegios de la ciudad de Logroño, Antero, Logroño 1888; «Santo Domingo de la Calzada, Recuerdos históricos», Dr. Ignacio Alonso, Haro 1889. Ofertas a Farmacia Morales de Salán, Moia, 21.

SERPENTIN de estado, compra. Bar de la Glorietas.

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 16.

LOCAL amplio en calle de la Brava, se vende. Razón, teléfono 1378.

CASAS para labradores; tierra en monte y regadío, facilidad de pago, se venden. Informes, Corresponsal de Nueva Rioja en Alfaro.

FINCA de 6 fanegas con casa, agua propia, muchos frutales, a 1 km. de la capital, se vende entera o sólo 3 fanegas. Carret. Villamediana, Agueda Molinero.

PRECISA vendió pisco libros, centricos, exentos contribución 20 años, de 45, 49 y 72.000 ptas. La mejor inversión. Fines de 15 fanegas regadío, con 800 frutales, tierra inmejorable, libre de colono, precio muy interesante por su situación. Se encuentra a un km. de la capital. Pisco libre, centrico, de 4 h. e. heño, 2 despensas, 45.000 ptas. Calvo Sotelo, 36, 2.º.

PISO amplio, bien situado, se vende. Razón, D. de la Victoria, 36, 1.º dcha.

PISO, se vende llaves mano, Avenida Viana, 12, 1.º d-izq.

COMPRA-VENTA DE FINCAS, rápida colocación, reserva absoluta. Para estos casos, consultar al agente colegiado Peñafía, C. Sotelo, 36, 2.º.

GANADOS

PIENOS avícolas, patatas, alfalfa, Santiago Zulueta, Av. Navarra, 14.

FAREJA DE BUENAS para carne, vende Luis Adell (Hersdorf), en Arcenillo.

POLLAS Castellana Negra de 3 a 4 meses, vende Av. Bailén, 39.

PERIQUITOS, se venden, Calvo Sotelo 11, Telf. 1269.

OVEJAS, vende 150 de viestro y 50 borrallos, Emiliano Urbina, en Anabio (Burgos).

VACA del Ser. parto en días de partir, novillo de 18 meses y ternero de 2½, vende Tomás Garrido, en Euzkaintza.

REBANO de 110 cabras, vende Benjamín Cambilla, en Guñuzco (por Miranda de Ebro).

PÉRDIDAS

Pendiente largo, pelo verde, se gratificará su entrega en Mayor, 31, 2.º.

HUÉSPEDES

VIAJANTES, trahantes, transeuntes, cedo camas para dormir en casa confortable. Trato amable y económico. P. Galdós, 9, 1.º c. dcha.

TRASPASOS

BAR en Miranda de Ebro, calle Carretas, 10, se traspasa. Tratar en el mismo.

LOCAL centrico, propio mercadería o ultramarinos, poca renta, traspaso barato. Murrieta, 39, 1.º dcha.

VEHICULOS

AUTOMOVIL Opel 9 H. P., 4 plazas, se vende, completamente nuevo, a toda prueba. M. de Murrieta, 22.

QUINONETA usada, 800 kilos bien de ruedas 15 H. P., vende Emiliano Martínez, pescadería en Alfaro, Teléfonos 63 y 64.

COCHE DE NISO, seminuevo, se vende barato. Castroviejo, 5, 2.º izq.

CAMION Chevrolet de 21 H. P., modelo 54, de 5 toneladas, bien equipado, vende a toda prueba, se cambia por otro de 5 toneladas, Luis Abadía, 74, 62, en Logroño (Navarra).

COCHE DE NISO, tipo inglés, nuevo, se vende en Moia, 84, El Pius Ultra.

VENTAS

MUEBLES, se venden. Razón, Murrieta, 13, 4.º izq.

SELECCIONADORA de trigo para sementera, Capacidad, 3.000 kilos día, vende Yda. de L. Arina, en Viana (Navarra), Telf. 11.

TABLON DE NOGAL, vende unos 80 m.3 acce, con piasas de 8 m. de largo son buenas anchuras y gruesos, y compra nogales Sagrún García Bartolomé, Restaurante Perla, en Nájera.

HOENO y peladora lavadora para plimmentos, vende Tomás Martodon, en Lodosa (Navarra).

LINA de haya superior, a 80 centimos el filo. Almacén de leña «Puls», Duquesa de la Victoria, esquina a Capitán Corde, Teléfono 28-15.

BOTELLAS para conserva, se venden dos mil, juntas a en lotes, Laurel, 4 y 8, Bolara (Bobeda).

ARMARIO-VITRINA y escaparate, se venden de ocasión. Razón, Murrieta, 39, 1.º dcha.

CAMAS usadas, se venden dos. Brava de los Herreros, 30, 2.º.

RADIO dos ondas, ocasión, y amplificador con tocadiscos y micrófono, se venden. Ocasia Parva, Villa Poia.

MUEBLES, se venden varios. Razón, Murrieta, 3, 1.º izq.

BOTAS de becerro, piso de cubiertas, a 23 duros. Casa Rabia, Pias Héroes, 29 (frente a Morri).

COMODOR, sillón de rejilla y parquetero, se venden. Murrieta, 3, 2.º dcha.

MOTOR Bernard 22-35 H. P., vende a toda prueba Yda. de Nicolás Sáenz en Euzkaintza (Alava).

PRENSA Mierdon letra C, como nueva y estructurada desmontada, de mano, vende Domingo Amatriain, en San Adrián (Navarra).

VARIOS

CUBIERTOS, Cuchillos, Bateria de cocina, Cristalería, Vajillas, Mantelería de plátanos, etc., etc., etc., Portuñaco Redón Gallarza, 14.

CARTERITAS DE MANO, muchos modelos, diversidad de colores y muy bajas precios. El Almacén, Sagasta, 2.º 14.

AVISO: Los abrigos de piel se cobran a los de pelo largo se las cortan y quedan de moiton. Embargo en El Almacén, Sagasta, 14.

Aviso: Los anuncios para esta sección solamente se admiten en la Administración de este periódico.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Cisma entre los socialistas Entre el Este y el Oeste Una nueva alianza internacional, la atómica

LOS HOMBRES DE CIENCIA OPIAN SOBRE ORLEANSVILLE: SE TRATA DE UN SEISMO FUERA DE REGLA. NOSOTROS—ANADEN—IGNORAMOS SIEMPRE LAS CAUSAS DE LOS TERREMOTOS

PARIS AL DIA Crónica especial para nuestro periódico

Por malos caminos marcha el socialismo francés. ¿Habrá dentro de él una división que afecta a su constitución interna, han podido votar en sentidos contradictorios durante el gran debate de la constitución de la CED.

EN LOS ANALES DE LOS TERREMOTOS—muy cargados por cierto, pues pasan de 10.000 los temblores de tierra por año en el mundo—el seísmo de Orleansville se sale de la regla: se puede comparar con aquel otro que tuvo lugar en abril de 1906 en San Francisco, provocando 700 muertos y, a consecuencia de los incendios, unos 700 millones de dólares de pérdidas.

De todos los países del planeta, según los especialistas, no hay ninguno más amenazado por esta tremenda laga que el Japón. Las islas son la región tipo para los estudios sismológicos: allí éstos, conforme los seísmos declaran, hay terremotos a la hora del desayuno, de la comida y de la cena. Según uno de los cálculos, se registran en el Japón unos 7.500 seísmos al año y de éstos 1.500 de verdadera importancia, contra 1.500 en China, 510 en Nueva Zelanda, 230 en Italia, 28 en Suiza, 150 en Filipinas, 200 en Sumatra y en Java, 170 en California, 45 en Argelia, etc., etc. En nuestro país oscila esta cifra entre los 20 y los 25 movimientos de tierra por año.

Durante el último siglo el país que más ha sufrido por los terremotos es Grecia; allí, sumados los distintos seísmos, se llega a una serie de destrucciones que alcanzan los 2.600.000 kilómetros cuadrados; detrás le sigue Italia y por último el Japón.

Las estadísticas son un tanto divergentes; muchos de los seísmos pesan perfectamente desperdiciados o no originan daños y desperfectos en la vida humana o geográfica de las naciones.

¿Cuáles son las causas profundas de los seísmos? La geología es una esfinge silenciosa e impenetrable; pasan los tiempos, los casos se repiten y el misterio se descubre y cuantas teorías se han dado jamás han obtenido una confirmación total. Solememente se aprecian una serie de hechos, como la de esos hogares sísmicos, el más famoso que se extiende alrededor del Pacífico y también en el que comprendo al Mediterráneo Oriental.

LOS SINDICATOS anuncian intensas labores para octubre. La C. G. T., comunista, pedirá aumento de salarios y reducción de gastos militares; la F. O., socialista, un y por último la C. F. T. C., cristianista, pedirá un salario mínimo de 27.500 francos, una mejora de los subsidios familiares.

La primera de estas centrales sindicales pondrá especial interés en alentar el comercio de Francia con el Este de Europa.

EL JAPON SE SITUA: VE EN LOS ESTADOS UNIDOS SUS BANQUEROS Y EN LA CHINA LOS MERCADOS. ¿PODRA MANTENERSE EN ESTA POSTURA CON UNOS Y OTROS? LIBERTAD

LONDRES AL DIA Crónica especial para nuestro periódico

Hiro-Hito es hoy un monarca constitucional, al alcance de sus súbditos; no un semidiós que recibe las adoraciones de ellos. Como ellos vive, como ellos se mueve y como ellos padece grandes penurias económicas. Los americanos, en la reforma de la Constitución, no le dejaron más que una renta de medio millón de pesetas, sin palacios, viviendo en una modesta casa con su esposa, la emperatriz Nagako. Comen úrsperos y sus servidores hablan de los monarcas (in misterio a sus súbditos).

El emperador es el símbolo del país que preside. Se le ha dado a aquel pueblo una especie de naturaleza constitucional en pocos años y se dispone a hacer uso de ella sin enredarse en nuevas aventuras bélicas, buscando un puente medio entre los dos fuegos del Oriente y del Occidente.

Y por este afán de situarse en su punto peculiar, no ha querido el Japón acudir a Manila, y por ese mismo afán tiende a la vez sus brazos hacia América, donde están los banqueros para su economía y hacia el Sudeste asiático, sin excluir a la China, donde se encuentra el claro destino de su comercio. Por lo demás, no tiene otras apariencias de momento: busca vivir en paz por todos los lados.

¿Le será posible fugarse este país? Mucho nos tememos que no; y ellos piensan lo mismo. Por esta causa está dispuesto Yoshida, el Churchill de Oriente, a venir en peregrinación hacia Occidente en busca de un clima más propicio y de mejor compensación con Inglaterra sobre todo.

¿Qué locural Zapatos de agua para caballero, a 1200. Botas póceras. Botas de riesgo. Botas señora y niño. Chanclas. Kattuskas. Todo más barato que en fábrica. Vendedores, precios especiales. OCHOA. — Sagasta, 25.

Los departamentos más firmes son el bancario y el eléctrico, donde apenas si observamos variación alguna, manteniéndose bien los cambios. En el otro de valores de la alimentación, si destacamos algunas bajas, bajas que se acentúan con carácter casi general en el grupo minero. Los valores de construcción e inmobiliarios, sin notables variaciones, pero dejándose sentir en su curso la falta de interés por parte del público operante.

Un inventor español, el señor Liorens ha ideado una lámpara de cuarzo, portátil, la primera en su modalidad en España y muy superior a sus similares del extranjero. Las primeras unidades lanzadas al mercado han tenido una brillante acogida y se espera

Entre las lecciones que recibieron los japoneses de sus vencedores los americanos hay una que no olvidan y cuyo ejercicio están dispuestos a exigir a sus maestros. Es esta la libertad.

—Hora es ya—se dice en Tokio—de hacer comprender a Washington y a Londres su libertad absoluta de movimientos en la zona del Pacífico, y esto por múltiples razones:

La primera, por razón de su política interior; la opinión es cada vez más antiamericana, especialmente entre las izquierdas. Y en las derechas resurge el nacionalismo con el culto al emperador, como se ha visto en su reciente viaje a Hokkaido.

Y la segunda, por política exterior: Tokio está convencido que no hay posibilidades de guerra en aquellas regiones y que, en consecuencia, ha llegado la hora de normalizar las relaciones del Japón con sus grandes vecinos, China y Rusia.

Exactamente ese es el último motivo del viaje de Yoshida: sale para Washington, via Londres. Aspira a conjugar sus pretensiones con las inglesas para convencer a Washington de la necesidad común anglo-japonesa de entrar en relaciones comerciales con los países comunistas. Quiere el apoyo de Inglaterra para doblegar la intransigencia americana. Sólo el Japón se expone a perder el apoyo americano para su economía y cerrarse más los mercados que necesita, sin los cuales no le es posible vivir.

Es sorprendente la semejanza existente entre los japoneses y los ingleses. Son aquellos los sajones del Oriente y, viceversa, los japoneses se ven encarnados en los británicos aquí al Oeste. Isteños los dos pueblos, tienen una de las causas de su mutua antipatía; se observan procesos históricos idénticos: el Japón se ha embarcado en una etapa de austeridad, que ha de durar sus dos años. Busca al mismo tiempo donde fructificar los productos de que está dispuesto a prescindir. Y para esto busca dólares y compradores. Quiere, en unos años de ahorro, igualar sus presupuestos para lanzarse después a otras feses de mayor envergadura.

Los departamentos más firmes son el bancario y el eléctrico, donde apenas si observamos variación alguna, manteniéndose bien los cambios. En el otro de valores de la alimentación, si destacamos algunas bajas, bajas que se acentúan con carácter casi general en el grupo minero. Los valores de construcción e inmobiliarios, sin notables variaciones, pero dejándose sentir en su curso la falta de interés por parte del público operante.

Existen gran satisfacción en todas las regiones trinómicas de la Península por la magnífica cosecha de este año, que en muchas zonas ha sido la más espléndida desde el fin de la guerra. Sólo en la provincia de Zaragoza, se han recogido 28.000 vagones de trigo, con un valor aproximado de 1.200 millones de pesetas. Ello permite asegurar un abastecimiento normal al ministro de pan y derivados del trigo para este año y el próximo, si bien es posible que ello repercuta en los precios, que experimentarán una ligera baja.

Un inventor español, el señor Liorens ha ideado una lámpara de cuarzo, portátil, la primera en su modalidad en España y muy superior a sus similares del extranjero. Las primeras unidades lanzadas al mercado han tenido una brillante acogida y se espera

SIETE NACIONES OCCIDENTALES FORMAN PARTE DE ELLA: ES UNA ALIANZA DE OBJETIVOS MÉRAMENTE PACIFICOS, ABIERTA A OTROS PAISES

NUEVA YORK AL DIA Crónica especial para nuestro periódico

Se ha constituido una nueva alianza internacional, la del átomo, a la que apenas si hemos otorgado atención estos días:

de ella forman parte siete naciones, y tiene ante sí un extraordinario porvenir, pues su único objetivo, en la mente de sus creadores, es la aplicación del átomo a las necesidades de la paz.

Leva además, alguna otra finalidad bélica, semejanza combinación de pueblos? Una y otra vez se afirman las intenciones pacíficas de esta nueva empresa que aspira a constituir un mundo atómico, levantado sobre siete pueblos como sobre siete pilares: formal parte de esta nueva internacional, además de los Estados Unidos, Inglaterra, Canadá, Australia, Sudáfrica, Francia y Bélgica. ¿Por qué no se ha invitado a otras naciones como Alemania?

La Unión Soviética ha rehusado una vez más sumarse a esta nueva organización, pero no por eso han dejado los Estados Unidos en su empeño, formándola de hecho con las naciones que, de momento, les ha placido. Para ellos, según el discurso de Eisenhower, constituye un triunfo su constitución.

Los departamentos más firmes son el bancario y el eléctrico, donde apenas si observamos variación alguna, manteniéndose bien los cambios. En el otro de valores de la alimentación, si destacamos algunas bajas, bajas que se acentúan con carácter casi general en el grupo minero. Los valores de construcción e inmobiliarios, sin notables variaciones, pero dejándose sentir en su curso la falta de interés por parte del público operante.

Existen gran satisfacción en todas las regiones trinómicas de la Península por la magnífica cosecha de este año, que en muchas zonas ha sido la más espléndida desde el fin de la guerra. Sólo en la provincia de Zaragoza, se han recogido 28.000 vagones de trigo, con un valor aproximado de 1.200 millones de pesetas. Ello permite asegurar un abastecimiento normal al ministro de pan y derivados del trigo para este año y el próximo, si bien es posible que ello repercuta en los precios, que experimentarán una ligera baja.

Un inventor español, el señor Liorens ha ideado una lámpara de cuarzo, portátil, la primera en su modalidad en España y muy superior a sus similares del extranjero. Las primeras unidades lanzadas al mercado han tenido una brillante acogida y se espera

Ha pasado unos días en España M. Henri Jouy, presidente del Consejo General del Sena, que viene a ser como la Diputación Provincial de París en una demarcación que comprende seis millones y medio de habitantes. Su viaje tenía carácter particular, pero por amabilidad de su colega madrileño, señor marqués de la Valdeavia, ha podido comprobar la labor que realiza la Diputación de Madrid, quedando admirado de la prosperidad de esta provincia y del orden y laboriosidad de toda España, pues también ha estado en San Sebastián, Bilbao, Burgos y Toledo, como también le ha llamado frecuentemente la atención el esfuerzo que se está realizando por mejorar las comunicaciones, ensanchando carreteras y suprimiendo curvas y pasos a nivel.

Ha manifestado el señor Jouy que España y Francia, dos países de la misma cultura cristiana, tienen muchos puntos de contacto y por ello no deben existir profundos conflictos ni desacuerdos, aunque algunos hábitos y modos de pensar de los franceses no puedan parecer extraños, lo mismo que a ellos les pueden sorprender ciertas costumbres españolas, lo cual no impide la mutua estimación y que los contactos, como éste con la Diputación madrileña, que debieran ser más frecuentes, sean afectuosos. Los franceses—dijo también—nos encontramos tan a gusto aquí, por el agradable sentido del humor que aproxima a madrileños y parisinos.

La supresión de señales acústicas en París ocasiona embotellamientos. La Prensa francesa dedica estos días considerable espacio a la experiencia que se realiza en París encaminada a la supresión de las señales acústicas o «campana del silencio» en el tráfico rodado. En Madrid se sigue con interés este ensayo, pues también aquí los clarines de las bocinas y los rugidos de los «relaxos» torturan los oídos de los madrileños y se ha pedido muchas veces la prohibición de estas señales o su atenuamiento ruidoso.

¿Qué ocurre en París? Pues que el remedio es peor que la enfermedad. Se han suprimido los ruidos, sí, pero se han multiplicado los embotellamientos. Una furgoneta que para frente a los establecimientos para recoger o depositar mercancías, un taxi que se detiene junto a la acera mientras se abona el importe de la carrera, los regateos de ciclistas y motociclistas, las vacilaciones de los conductores novatos de coches, etc., etc., dificultan la circulación, hacen detenerse a otros

EL PRECIO DE ESTA ENERGIA. Las ventajas económicas de la energía atómica irán a parar hacia aquellos países donde ésta puede ser más útil para mayor número de hombres en un tiempo más corto. La razón es clara: la energía atómica para fines industriales no es lo suficientemente económica para competir con la energía hidroeléctrica en naciones como los Estados Unidos; sin embargo, será útil en aquellos otros países que carezcan de esta última clase de energías físicas, pudiendo recurrir a las atómicas.

La decisión, a juicio de Eisenhower, es histórica y significa un acontecimiento feliz para todo el mundo.

Los departamentos más firmes son el bancario y el eléctrico, donde apenas si observamos variación alguna, manteniéndose bien los cambios. En el otro de valores de la alimentación, si destacamos algunas bajas, bajas que se acentúan con carácter casi general en el grupo minero. Los valores de construcción e inmobiliarios, sin notables variaciones, pero dejándose sentir en su curso la falta de interés por parte del público operante.

Existen gran satisfacción en todas las regiones trinómicas de la Península por la magnífica cosecha de este año, que en muchas zonas ha sido la más espléndida desde el fin de la guerra. Sólo en la provincia de Zaragoza, se han recogido 28.000 vagones de trigo, con un valor aproximado de 1.200 millones de pesetas. Ello permite asegurar un abastecimiento normal al ministro de pan y derivados del trigo para este año y el próximo, si bien es posible que ello repercuta en los precios, que experimentarán una ligera baja.

Un inventor español, el señor Liorens ha ideado una lámpara de cuarzo, portátil, la primera en su modalidad en España y muy superior a sus similares del extranjero. Las primeras unidades lanzadas al mercado han tenido una brillante acogida y se espera

Antena de Madrid

Por J. Luis de Castro Vázquez de Prada, Madrid (Crónica de Argos). Prohibida la reproducción.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE PARIS VISITA A SU COLEGA MADRILEÑO

Ha pasado unos días en España M. Henri Jouy, presidente del Consejo General del Sena, que viene a ser como la Diputación Provincial de París en una demarcación que comprende seis millones y medio de habitantes. Su viaje tenía carácter particular, pero por amabilidad de su colega madrileño, señor marqués de la Valdeavia, ha podido comprobar la labor que realiza la Diputación de Madrid, quedando admirado de la prosperidad de esta provincia y del orden y laboriosidad de toda España, pues también ha estado en San Sebastián, Bilbao, Burgos y Toledo, como también le ha llamado frecuentemente la atención el esfuerzo que se está realizando por mejorar las comunicaciones, ensanchando carreteras y suprimiendo curvas y pasos a nivel.

Ha manifestado el señor Jouy que España y Francia, dos países de la misma cultura cristiana, tienen muchos puntos de contacto y por ello no deben existir profundos conflictos ni desacuerdos, aunque algunos hábitos y modos de pensar de los franceses no puedan parecer extraños, lo mismo que a ellos les pueden sorprender ciertas costumbres españolas, lo cual no impide la mutua estimación y que los contactos, como éste con la Diputación madrileña, que debieran ser más frecuentes, sean afectuosos. Los franceses—dijo también—nos encontramos tan a gusto aquí, por el agradable sentido del humor que aproxima a madrileños y parisinos.

La supresión de señales acústicas en París ocasiona embotellamientos. La Prensa francesa dedica estos días considerable espacio a la experiencia que se realiza en París encaminada a la supresión de las señales acústicas o «campana del silencio» en el tráfico rodado. En Madrid se sigue con interés este ensayo, pues también aquí los clarines de las bocinas y los rugidos de los «relaxos» torturan los oídos de los madrileños y se ha pedido muchas veces la prohibición de estas señales o su atenuamiento ruidoso.

¿Qué ocurre en París? Pues que el remedio es peor que la enfermedad. Se han suprimido los ruidos, sí, pero se han multiplicado los embotellamientos. Una furgoneta que para frente a los establecimientos para recoger o depositar mercancías, un taxi que se detiene junto a la acera mientras se abona el importe de la carrera, los regateos de ciclistas y motociclistas, las vacilaciones de los conductores novatos de coches, etc., etc., dificultan la circulación, hacen detenerse a otros

EL PRECIO DE ESTA ENERGIA. Las ventajas económicas de la energía atómica irán a parar hacia aquellos países donde ésta puede ser más útil para mayor número de hombres en un tiempo más corto. La razón es clara: la energía atómica para fines industriales no es lo suficientemente económica para competir con la energía hidroeléctrica en naciones como los Estados Unidos; sin embargo, será útil en aquellos otros países que carezcan de esta última clase de energías físicas, pudiendo recurrir a las atómicas.

La decisión, a juicio de Eisenhower, es histórica y significa un acontecimiento feliz para todo el mundo.

Los departamentos más firmes son el bancario y el eléctrico, donde apenas si observamos variación alguna, manteniéndose bien los cambios. En el otro de valores de la alimentación, si destacamos algunas bajas, bajas que se acentúan con carácter casi general en el grupo minero. Los valores de construcción e inmobiliarios, sin notables variaciones, pero dejándose sentir en su curso la falta de interés por parte del público operante.

Existen gran satisfacción en todas las regiones trinómicas de la Península por la magnífica cosecha de este año, que en muchas zonas ha sido la más espléndida desde el fin de la guerra. Sólo en la provincia de Zaragoza, se han recogido 28.000 vagones de trigo, con un valor aproximado de 1.200 millones de pesetas. Ello permite asegurar un abastecimiento normal al ministro de pan y derivados del trigo para este año y el próximo, si bien es posible que ello repercuta en los precios, que experimentarán una ligera baja.

vehículos y éstos a los que vienen detrás, originándose los entapamientos del tráfico urbano, todo lo silenciosos que se quiera, pero desesparantes.

Nos creíamos que estas molestias sólo las padeceríamos en Madrid y que eran debidas especialmente al repentino crecimiento de la circulación rodada y al trazado y estrechez de muchas calles madrileñas; pero ya vemos que en un gran urbe, como París, con un plano más propicio, aunque también con un número muy superior de vehículos motorizados, existe el mismo problema. Los peatones, sin la tortura de los bocinazos, que destruyen los nervios, van por ahora ganando, mientras que los que van sobre ruedas han de soportar frecuentes estancamientos. Pero, ¿se mantendrá la campaña? Seguiremos expectantes, pues la lección parisina puede ser muy provechosa para los madrileños.

1.522 MILLONES DE PESETAS VALEN LAS PROPIEDADES MUNICIPALES DE MADRID. Las propiedades municipales de Madrid, según inventario de reciente publicación y con arreglo a las tasaciones efectuadas de 1942 a 1953, ascienden a pesetas 1.522.543.733'15, comprendidos edificios (que importan 665 millones), grupos escolares, fincas, solares, censos, patrimonio artístico, transportes (la E. M. T. está valorada en 495 millones), aguas y viajes antiguos, valores públicos, mobiliario, etc.

Es de observar en este inventario que los Municipios anexionados han aportado muy poco, casi nada, a la riqueza material que ya poseía la capital de España. El Municipio madrileño ha crecido en extensión superficial y habitantes y a la vez en obligaciones, y, dadas, situación que un comunitarista local compara a la de los industriales que tanto amplían sus fábricas, que al final ven que su negocio pasa al Banco que les prestó el dinero.

Los departamentos más firmes son el bancario y el eléctrico, donde apenas si observamos variación alguna, manteniéndose bien los cambios. En el otro de valores de la alimentación, si destacamos algunas bajas, bajas que se acentúan con carácter casi general en el grupo minero. Los valores de construcción e inmobiliarios, sin notables variaciones, pero dejándose sentir en su curso la falta de interés por parte del público operante.

Existen gran satisfacción en todas las regiones trinómicas de la Península por la magnífica cosecha de este año, que en muchas zonas ha sido la más espléndida desde el fin de la guerra. Sólo en la provincia de Zaragoza, se han recogido 28.000 vagones de trigo, con un valor aproximado de 1.200 millones de pesetas. Ello permite asegurar un abastecimiento normal al ministro de pan y derivados del trigo para este año y el próximo, si bien es posible que ello repercuta en los precios, que experimentarán una ligera baja.

Un inventor español, el señor Liorens ha ideado una lámpara de cuarzo, portátil, la primera en su modalidad en España y muy superior a sus similares del extranjero. Las primeras unidades lanzadas al mercado han tenido una brillante acogida y se espera

Un inventor español, el señor Liorens ha ideado una lámpara de cuarzo, portátil, la primera en su modalidad en España y muy superior a sus similares del extranjero. Las primeras unidades lanzadas al mercado han tenido una brillante acogida y se espera

Un inventor español, el señor Liorens ha ideado una lámpara de cuarzo, portátil, la primera en su modalidad en España y muy superior a sus similares del extranjero. Las primeras unidades lanzadas al mercado han tenido una brillante acogida y se espera

Los cadetes se incorporan a la Academia. LLEGADA DE FUERZAS ESPECIALES, ENTRE ELLAS UNA BANDERA DE LA LEGION

ZARAGOZA, 14. — Han llegado distintas fuerzas especiales, entre ellas una Bandera de la Legión dotada de moderno material, y con un total de seis mil hombres, que han ocupado un campamento instalado en las proximidades de la Academia General Militar, y que servirán para que se ejerciten en su mando durante unos meses los caballeros cadetes.

Esta noche permanecerán ya en la Academia todos los alumnos del próximo curso, que comenzará oficialmente pasado mañana.

Los departamentos más firmes son el bancario y el eléctrico, donde apenas si observamos variación alguna, manteniéndose bien los cambios. En el otro de valores de la alimentación, si destacamos algunas bajas, bajas que se acentúan con carácter casi general en el grupo minero. Los valores de construcción e inmobiliarios, sin notables variaciones, pero dejándose sentir en su curso la falta de interés por parte del público operante.

Existen gran satisfacción en todas las regiones trinómicas de la Península por la magnífica cosecha de este año, que en muchas zonas ha sido la más espléndida desde el fin de la guerra. Sólo en la provincia de Zaragoza, se han recogido 28.000 vagones de trigo, con un valor aproximado de 1.200 millones de pesetas. Ello permite asegurar un abastecimiento normal al ministro de pan y derivados del trigo para este año y el próximo, si bien es posible que ello repercuta en los precios, que experimentarán una ligera baja.

Un inventor español, el señor Liorens ha ideado una lámpara de cuarzo, portátil, la primera en su modalidad en España y muy superior a sus similares del extranjero. Las primeras unidades lanzadas al mercado han tenido una brillante acogida y se espera

CRUCIGRAMA NUMERO 652. HORIZONTALES. — 1: Martillo grande de madera. Estimé. — 2: Repeticiones. Existir. — 3: Cierto fruto. Al revés, isla del Mar Egeo. — 4: Marcharinos. Siglas comerciales. — 5: Símbolo del cobalto. Nombre especial que tuvo Peral. — 6: Al revés, simple. Letra turca. — 7: Rujera. Acertar. — 8: Nombre de mujer. Cerro que domina un llano. — 9: Al revés, cierto juego. Al revés, inútil. — 10: Gracia. Aposento.

VERTICALES. — 1: Tratada por el doctor. — 2: Arancido. Personaje bíblico. — 3: Ignorante. Aquil. — 4: Asesina, cometa. Al revés, artículo. — 5: Nombre de mujer. — 6: Naipo. Apombrar pequeños. — 7: Período de tiempo. Niña. — 8: Hijo de Afrodita. Lugar poblado de plantas vistosas de flores blancas. — 9: Poetisa española nacida en La Coruña en 1862.

SOLUCION AL NUMERO 651. HORIZONTALES. — 1: Capa. Sem. — 2: Arel. Ajo. — 3: Balas. Eta. — 4: Edecan. Ca. — 5: Co. Real. — 6: Bat. Al. — 7: Ro. naroda. — 8: Ara. sodal. — 9: Eva. Bal. — 10: ney. jas.

VERTICALES. — 1: Cabeceros. — 2: Ayudo. Oren. — 3: Peñ. Ave. — 4: Alcedin. Ay. — 5: Sacas. — 6: SA. Nstrobi. — 7: Eje. odal. — 8: Moto. adala. — 9: Acoladas.

A las Peñas. Precios especiales para las alpagatas de fiestas. Alpagateria OCHOA. Sagasta, 25.

UBALDO DE LEON

ENTRETENGASE VD

ROBO TELECOMANDADO. Un bandido pistola en mano, ha querido ensayar, en Hollywood, un nuevo tipo de delito: el robo telecomandado. Se presentó en el domicilio de la señora Ruth Archbold, cuyo marido es cajero de los estudios Columbia, y después la obligó a telefonar a su marido diciéndole: «Un hombre amenaza con matarme si no sigues fielmente mis instrucciones. Mete todo el dinero en un saco de papel y colócalo sobre la ventana izquierda de tu despacho. Uno de sus amigos lo cogerá a las 10. Desgraciadamente, el cajero tenía buenos reflejos: Telefonó a la Policía y cinco automóviles, haciendo sonar las sirenas, llegaron a toda velocidad al domicilio del cajero. El ladrón al ver esto, puso pies en polvorosa.

OTRO ROBO ORIGINAL. Un cliente muy cortés entró en una tienda de Knoxville (Tennessee), compró por 26 centavos una curdada y después, en el momento de pagar, sacó una pistola, atando al comerciante con su propia cuerda. Inmediatamente, el ladrón vació la caja (100 dólares) y partió tranquilamente.

(De «La Croix», París). ES PELIGOSO MARCHAR SOBRE RUEDAS. Los patines de ruedas que sirven de deleite a millones de ingleses y de americanos, han sido objeto de un severo informe del ministro británico de Estad. Públicas. Según este informe se dice que el vivir en carromatos facilita el desarrollo de la tuberculosis, despertando en los niños tendencias antisociales. (Del «Daily Mail», de Londres).

JOSE LUIS BARCELO

LOS RAYOS X FAVORECEN LA CONSTRUCCION SVENDBORG. (Dinamarca). «vuelva usted a su casa y ya hablaremos cuando tenga usted dos hijos más. Fue con estas palabras con las que un funcionario de la citada localidad danesa rechazó una petición de crédito, presentada por un tal Jenkins, para la construcción de una casa. Jenkins, estaba casado, tenía un hijo y creía tener derecho al crédito.

Dos horas más tarde, estaba de regreso con una radio-fotografía, probando que su mujer iba a tener dos gemelos. Le fue concedido inmediatamente el crédito. (De Paris-Press).

NADA LE DETUVO MADISON. (Wisconsin).—UN transeunte llegó al cruce de una calle y se encontró con que estaba taponado por un automóvil. Sin pensarlo un momento, se encaramó al techo del automóvil en cuestión y pasó tranquilamente al otro lado de la acera. La Policía detuvo al transeunte y al conductor del coche por escándalo, cuando ambos la emprendieron a puñetazos. (Del New York Herald Tribune).

HISTORIA MOSCOVITA. Molotov, ha propuesto a Malenkov intercalar en la Constitución esta frase: «Adán y Eva eran comunistas». He aquí las cuatro razones en que se basa esta afirmación: 1) No tenían vestidos. 2) No tenían casa. 3) Comían lo que podían. 4) Estaban convencidos de que vivían en el Paraíso. (De «Samedi Soir», París).

Por piedad: un poco de silencio

(Viene de primera página) rido cosas terribles. «Nuestras esperanzas —ha dicho el doctor Brooks— tienden a prevenir el mal; no hay caso alguno de curación». En la Universidad de Utah se estudia la reorganización quirúrgica del cerebro, o sea, alguna manera de hacer que las porciones sanas del cerebro asuman las funciones de las partes dañadas. Todo es ilusión, confianza, perspectiva rosada, más el daño no se ataja, ni se cura, ni se amiora. De ahí que la aludida entidad se circunscriba, entre tanto, a no hacer de sus acogidos seres eternamente desgraciados. Y en este aspecto está realizando milagros. Ya los seres atacados de esparilosis cerebral no son meros estorbos, carcasas pesadas, muñecos desarticulados. No, no. Veamos algunos ejemplos alocacionados.

Paul Chopnowsky, orgullo del Estado de Connecticut, está considerando, a los 17 años de edad, como uno de los más brillantes compositores y pianistas del país. Se dice de él que posee el tacto perfecto. Ejecuta siempre el primer número de sus conciertos tras de un bionbio; cuando éste se retira para los números siguientes, el público advierte que sólo toca con la mano izquierda. Chopnowsky perdió la validez de la otra mano, brazo y parte correspondiente del cuerpo, a causa del «cerebral» palisa. Se trata, pues, de un rehabilitado. Como lo hace mucho orgullo el delirio de los invitados a la Casa Blanca. Como lo es Emik Akavlian, americano de origen persa, inventor y matemático; como el psicólogo Vernon Tracht, que investiga en Chicago con otras víctimas de su mismo mal, entre ellas el bailarín mismo Warren Litsky, de Boston...

Por lo pronto se ha evitado el triste espectáculo de unos tristes seres a merced de la compasión, o de las burlas del público. Por que es una enfermedad que adopta extrañas, a veces grotescas actitudes. Depende de los músculos que ella, Y, según las experiencias más coincidentes, el núcleo es el principal agente de la enfermedad. He aquí, pues, cómo los hombres sanos pueden, con un poco de silencio, contribuir al que el mal, si no se cura, se evita para el futuro. Pero... mucho tiempo que hasta esta pequeña lección mosca del silencio sea, para el feraz egocismo de nuestro tiempo, una dádiva demasiado exigente. (Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción).

Conocer el tiempo y aprovechar la ocasión hace a los hombres progresar. Su pintor... CARMELO SEGURI